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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 17 de fevereiro de 2020 

 

Às dezoito horas e quatro minutos do dia dezessete de fevereiro de dois mil e vinte, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 1ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor HÉLIO ALVES RIBEIRO e secretariada pelo Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente HÉLIO ALVES 

RIBEIRO declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador 

JORGE LUIS LEPINSK (PEPO) - "Esta é a mensagem que vocês ouviram desde o princípio: 

que nos amemos uns aos outros." (1 João, capítulo 3, versículo 11), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Ata da 36ª Sessão Ordinária - de nove de 

dezembro de 2019. APROVADA (por unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário procedeu 

à leitura das matérias do Expediente: Balancete Nº 1/2020 - A Mesa da Câmara Municipal - 

Balancete referente ao mês de dezembro de 2019; Balancete Nº 2/2020, A Mesa da Câmara 

Municipal - Balancete referente ao mês de janeiro de 2020; Ofício Nº 2/2020 – Ministério da 

Cidadania - Comunica a celebração do Convênio nº 895404 entre o município de Indaiatuba 

e o Ministério da Cidadania - MC, destinado à estruturação de rede de serviços do Sistema 

Único de Assistência Social, Aquisição de Bens. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à 

leitura em bloco de todas as Indicações: Nº 1994/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Substituir as tabelas das quadras de basquete do Parque Ecológico por modelo igual ao 

utilizado no Centro Esportivo do Trabalhador (CET); Nº 1995/19 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Reformar a cobertura da quadra poliesportiva do Centro Esportivo do Trabalhador 

(CET); Nº 1996/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Implantar uma academia ao ar livre na 

Avenida Engenheiro Fabio Roberto Barnabé, próximo ao treinamento e Aprendizagem de 

Motoristas de Auto-Escola Veicular; Nº 1997/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a 

repintura de sinalização de solo no Jardim São Paulo; Nº 1998/19 - LUIZ CARLOS 
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CHIAPARINE - Realizar o recapeamento da rua Sebastião Sampaio - Jardim Moacir Arruda; 

Nº 1/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar banheiro químico na Praça das Cerejeiras; 

Nº 2/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar academia ao ar livre na praça Acrísio de 

Camargo, no Jardim Pau Preto; Nº 3/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Criar um programa 

de prevenção da gravidez por meio da conscientização e disponibilização da "camisinha 

feminina"; Nº 4/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Estudar a viabilidade para instalação de 

controle semafórico de trânsito no cruzamento das ruas Padre Bento Pacheco com a Pedro 

de Toledo; Nº 5/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Estudar a viabilidade para instalação 

dispositivo que facilite a travessia de pedestres na Avenida Presidente Vargas, nas 

proximidades do complexo Sky Towers; Nº 6/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Estudar a 

viabilidade técnica para instalação de conjunto semafórico no cruzamento da Avenida Ário 

Barnabé com a Rua Dr. Renato Riggio, no Jardim Morada do Sol; Nº 7/20 - ADEILSON 

PEREIRA DA SILVA - Construir um estacionamento ao lado da quadra localizada na Rua 

Mariquinha Bicudo, próximo ao nº 390, Jd. Dr. Lauro Buena; Nº 8/20 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Urbanizar a área que está cheia de mato no Portal do Sol; Nº 9/20 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Instalar academia ao ar livre no Jardim dos Sabiás; Nº 12/20 - JOÃO DE 

SOUZA NETO - Implantar lombada na Rua das Orquídeas, em frente ao número 162, Jardim 

Pompéia; Nº 13/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Melhorar a pintura da pista de caminhada 

por toda extensão do Parque Ecológico; Nº 14/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Construir uma 

área (fechada) de lazer infantil em alguns pontos do Parque Ecológico; Nº 15/20 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Solicitar a possibilidade de instalação de estacionamento em 45 

graus na praça que fica localizada na Rua Ademar de Barros, próximo ao M 2054 — Vila 

Georgina; Nº 16/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Substituir o eco ponto da Praça Votura, 

no Jardim Pau Preto, para Eco ponto subterrâneo; Nº 17/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - 

Transformar parte da Rua Honduras em sentido único, exatamente no trecho que compreende 

entre a Avenida Visconde de Indaiatuba até a Rua Sorocaba no Jardim América; Nº 19/20 - 

JOÃO DE SOUZA NETO - Solicitar à administração pública estadual para que se veja a 

possibilidade de trazer para nosso município mais um cartório de notas; Nº 20/20 - JOÃO DE 

SOUZA NETO - Solicitar à administração pública estadual para que se veja a possibilidade 

de trazer para nosso município mais um cartório eleitoral.; Nº 21/20 - JOÃO DE SOUZA NETO 

- Implantar um espaço para utilização como estacionamento exclusivo de caminhões no 

município de Indaiatuba; Nº 22/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Implantar lombadas elevadas 

por toda extensão da Rua Alzira Barnabé, Jardim Belo Horizonte; Nº 23/20 - JOÃO DE SOUZA 

NETO - Estudar a possibilidade de transformar todas as ruas do Bairro Jardim Oliveira 
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Camargo em mão única; Nº 24/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Construir abrigos de coletivo 

em pontos estratégicos na Rodovia José Boldrini; Nº 27/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - 

Estudar a viabilidade de toda a fiação aérea do município de Indaiatuba, seja implementada 

de forma subterrânea; Nº 28/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Implementar um sistema de 

escoamento de água, para eliminar poças (enchente) na Rua Oswaldo Groff, principalmente 

na região no cruzamento com a Av. Francisco de Paula Leite; Nº 29/20 - CÉLIO MASSAO 

KANESAKI - Recapear trechos da Alameda Vale do Sol; Nº 30/20 - CÉLIO MASSAO 

KANESAKI - Instalar um exaustor com umidificador de ar na quadra na EMEB Antônio Luiz 

Balaminuti; Nº 31/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar a dedetização no Mirante 

(Parque Mirim); Nº 32/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar a implantação de redutor de 

velocidade na Rua Olímpio Pinto da Cunha, nº 380; Nº 33/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - 

Revitalizar a praça Andrea Maria Bonachela, localizada na Rua dos Indaiás, Vila Costa e Silva; 

Nº 34/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Revitalizar a Praça da Juventude, localizada na Rua 

Alzira Barnabé, no bairro Jardim Tropical; Nº 35/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar 

estudos para implantar quiosques para vendas de alimentos e água coco no Parque 

Ecológico; Nº 36/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar acordos com as empresas 

prestadoras de energia, telefonia e internet a cuidar das ligações e evitar trechos de fiação 

caídos, ou enroscados; Nº 37/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar redutor de 

velocidades na avenida Arthur Barbarini, no Distrito Industrial; Nº 38/20 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Implantar academia ao ar livre na Praça das Cerejeiras; Nº 39/20 - EDVALDO 

BERTIPAGLIA - Buscar melhorias no trânsito da Rua Chile, trecho que vai da Avenida 

Visconde de Indaiatuba até a Avenida Conceição, buscando a segurança dos pedestres que 

transitam pela região; Nº 40/20 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Possibilitar que o sistema 

de comunicação entre o CRA e a população atendida seja feito através do WhatsApp; Nº 

41/20 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Implementar o Projeto Ecobike no Terminal do 

Cristo/Morada do Sol; Nº 42/20 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Construir um espaço para 

interação entre animais na Praça Roque Torce Filho, Jardim Dom Bosco; Nº 43/20 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Proceder com a poda da cerca viva do cemitério do Parque dos Indaiás; 

Nº 44/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar redutor de velocidades na Rua Edemilton 

Marconi, Jardim Tancredo Neves; Nº 45/20 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Possibilitar a 

gratuidade no transporte público municipal para usuários do sistema de saúde em tratamento 

contínuo; Nº 46/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Tornar sentido único a Rua Luiz Vialta, 

Jd. Monte Verde; Nº 47/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Construir um local fechado 

com cobertura para depósito de materiais e ferramentas, ao lado do banheiro da Praça do 
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Cato, no bairro Cecap; Nº 48/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Asfaltar o final da Rua 

Catuari, próximo ao número 186, Jd. Umuarama; Nº 49/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA 

- Instalar lombada ou redutores de velocidade na Av. Josué Ferreira da Silva, nº 446, Jd. dos 

Colibris; Nº 50/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Construir quadra de tênis no Jd. Morada 

do Sol; Nº 51/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Melhorar as linhas de ônibus que passam 

no Jd. dos Colibris; Nº 52/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Alterar o tempo dos 

semáforos na confluência da Av. Francisco de Paula Leite com a Rua Domacyr Stocco Junior, 

Jd. Califórnia; Nº 53/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Instalar uma academia no bairro Vila 

Castelo Branco; Nº 54/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Construir uma rampa para ser usada 

por cadeirantes e carrinhos de bebê, na Avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé, altura da Rua 

Luiz Casagrande (Condomínio Maison Du Park); Nº 56/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - 

Realizar estudo urgente visando à melhoria na segurança do trânsito no cruzamento das Ruas 

Itu e Walter Ambiel, no Jardim Primavera; Nº 57/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Instalar 

gerador de energia no Centro de Especialidades Odontológicas, evitando assim possíveis 

interrupções no atendimento à população; Nº 58/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Efetuar 

melhorias na iluminação das praças da Rua Walter Ambiel, próximo ao cruzamento com a 

Rua Itu, bairro Jardim Primavera; Nº 59/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Instalar um retorno 

para veículos na Alameda Comendador Dr. Santoro Mirone, altura da Rua Opala, no Distrito 

Industrial; Nº 67/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Implantar um parquinho e um campo de 

futebol no Jardim Lauro Bueno; Nº 68/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Analisar a possibilidade 

de se oferecerem aulas de skate para população, na pista do Parque Ecológico; Nº 71/20 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Transformar a Rua José Carlos Wolf, Jd. Morada do Sol, em 

sentido de mão única para a Avenida Ário Barnabé; Nº 73/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Fazer a pintura de "reservado para motos" no semáforo da Rua Alberto Santos Dumont, 

esquina com a Rua XV de Novembro e da Rua XV de Novembro, esquina com a Rua Alberto 

Santos Dumont; Nº 74/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Fazer um estudo de viabilidade 

para que a água tratada da ETE seja destinada para o uso em empresas e comércios com 

valor diferenciado, buscando sustentabilidade através do reuso e economia; Nº 75/20 - CÉLIO 

MASSAO KANESAKI - Implementar um ponto de encontro de ciclistas próximo à rotatória do 

Clube 9 de Julho; Nº 76/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar instalação de semáforo 

de pedestres na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, no cruzamento de vias com a 

Rua lolanda Fregnani Sombini, no Jardim Hubert; Nº 77/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA 

- Verificar a viabilidade de instalação de placas seletivas com o número da linha municipal, o 

itinerário e o horário de funcionamento nos pontos de ônibus do município; Nº 78/20 - 
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RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos de adequação para a adoção das 

diretrizes do Sistema de Acreditação Hospitalar como forma de avaliação e certificação da 

qualidade dos serviços prestados pela rede municipal de saúde; Nº 79/20 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Incluir o ensino de Libras como disciplina curricular de oferta obrigatória 

e de matrícula facultativa, para os estudantes com deficiência auditiva e/ou com deficiência 

na fala da Rede Municipal de Ensino de Indaiatuba; Nº 80/20 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Reestruturar o horário das creches municipais, a fim de aumentar o horário de 

atendimento; Nº 81/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para melhorias na 

Unidade de Captação de Leite Humano do Hospital Augusto de Oliveira Camargo (HAOC); 

Nº 82/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Verificar a viabilidade de implementação de 

Banco de Sangue no município de Indaiatuba; Nº 85/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar 

um Programa "Descarte o descartável"; Nº 87/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Fazer 

estacionamento com recuo no Centro Esportivo do Trabalhador, avenida Conceição, bairro 

Cidade Nova; Nº 88/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Colocar uma tela de proteção sobre o 

alambrado, no campo de areia localizado na Rua Olimpia Cândida Andrade - Jardim Kioto II; 

Nº 95/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Tomar providencias para que o SAAE - Serviço 

Autônomo de Água e Esgoto transforme os dejetos sólidos de esgotos em combustível 

(biogás); Nº 99/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar manutenção nos pontos de ônibus 

da cidade; Nº 109/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Instalar alambrado no parquinho na 

Praça Ana Maria Ambiel Barnabé - Vila Brizzola; Nº 112/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Instalar ar condicionado nas salas odontológicas da rede de saúde; Nº 114/20 - ARTHUR 

MACHADO SPINDOLA - Instalar ecoponto subterrâneo no Bairro Jardim Brasil; Nº 115/20 - 

ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Realizar melhorias no Jardim Nova Indaiá; Nº 118/20 - 

JORGE LUIS LEPINSK - Disponibilizar acesso para pedestres da Rua Antônio Farinello, 

defronte ao nº 582, Vila Homero; Nº 119/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Aumentar o número de 

coleta do cata bagulho no Bairro Campo Bonito; Nº 120/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Tomar 

providências quanto ao transporte de estudantes; Nº 121/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Deixar 

viaturas permanentes no bairro Jardim das Gaivotas; Nº 122/20 - JORGE LUIS LEPINSK - 

Revitalizar a praça de lazer do Bairro Brigadeiro Faria Lima; Nº 123/20 - JORGE LUIS 

LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de Segurança Pública para aumentar o policiamento 

no bairro Jardim Bem-Te-Vis; Nº 124/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Tomar as providências 

cabíveis para a conscientização sobre os riscos da brincadeira da rasteira, cuja prática tem 

sido disseminada pelas redes sociais e que importa risco à saúde e bem estar das crianças e 

jovens na rede de ensino; Nº 125/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Disponibilizar técnicos em 
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enfermagem nos dias de funcionamento nas dependências do Parque da Criança, 

especialmente aos finais de semana. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores JORGE LUIS LEPINSK (PEPO), 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA), JOÃO DE 

SOUZA NETO (JANUBA), EDVALDO BERTIPAGLIA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, HÉLIO ALVES RIBEIRO. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente, nos termos do artigo 164 do 

Regimento Interno. Após, procedeu-se à leitura em bloco dos Requerimentos: Nº 1/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Requer informações sobre aditivo de prazo e aditivo de 

preço de reforma da antiga rodoviária (Terminal Rodoviário Prefeito Alberto Brizola); Nº 2/20 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Requer, nos termos regimentais, que a sessão ordinária do dia 26 

de fevereiro de 2020 (Quarta-Feira de Cinzas) seja realizada no dia 27 de fevereiro de 2020 

(quinta-feira), no horário regimental. Com a palavra, o Sr. Vereador JORGE LUIS LEPINSK 

(PEPO) pediu vista do requerimento Nº 1/20 até a próxima sessão. O pedido foi APROVADO 

(por unanimidade). O requerimento Nº 2/20 foi APROVADO (por unanimidade). Seguiu-se à 

leitura em bloco das Moções: Nº 289/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratulações à 

Secretaria Municipal de Esportes de Indaiatuba, atletas, comissão técnica e delegação pelos 

incríveis resultados obtidos no 83º Jogos Abertos do Interior 2019; Nº 1/20 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Congratulações ao Servidor Eliandro Figueira, pela excelência e qualidade do seu 

trabalho como fotógrafo oficial da Prefeitura de Indaiatuba, desde janeiro de 1997, e pelo 

destaque de sua reportagem de um resgate dramático de banhistas no Guarujá que teve 

repercussão nacional; Nº 2/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratulações ao Sr. Carlos 

Roberto Andrade pelo seu trabalho dedicado através do Serviço Autônomo de Água e Esgoto 

de Indaiatuba (SAAE); Nº 3/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratulações a José 

Bernardo Vieira, pelo zelo, manutenção e cuidados juntos à Praça Votura, Jardim Pau Preto; 

Nº 4/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento de Márcio José Battistuci, 

ocorrido no dia 12 de janeiro de 2020; Nº 5/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Congratulações 

a Marcelo Gomes Polidorio (Mestre Azulão) pelos 34 anos como Mestre Capoeirista; Nº 6/20 

- JOÃO DE SOUZA NETO - Congratulações à ACI - DEPARC Associação dos Ciclistas de 

Indaiatuba, pelo resgate do tradicional passeio ciclístico realizado em comemoração ao dia 

da padroeira de Indaiatuba - Nossa Senhora da Candelária; Nº 7/20 - JOÃO DE SOUZA NETO 

- Pesar pelo falecimento do Sr. Pedro Maschietto Filho, ocorrido em 30/01/2020; Nº 8/20 - 

CÉLIO MASSAO KANESAKI, ALEXANDRE CARLOS PERES, EDVALDO BERTIPAGLIA, 
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JOÃO DE SOUZA NETO, RICARDO LONGATTI FRANÇA - Pesar pelo falecimento da Sra. 

Sandra Fernandes, ocorrido no dia 28/01 em Indaiatuba; Nº 9/20 - ARTHUR MACHADO 

SPINDOLA - Congratulações ao Movimento IDEIA, pelo sucesso na organização do evento 

Techstars Startup Weekend Indaiatuba, realizado entre os dias 24 e 26 de janeiro de 2020; 

Nº 10/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratulações aos 50 (cinquenta) anos de 

funcionamento do SAAE - Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba; Nº 11/20 - 

CÉLIO MASSAO KANESAKI, JOÃO DE SOUZA NETO - Congratulações à ACI - Associação 

dos Ciclistas de Indaiatuba, pela comemoração dos 30 anos de sua fundação; Nº 12/20 - 

CÉLIO MASSAO KANESAKI - Pesar pelo falecimento do Sr. Adelmo Correia da Silva, ocorrido 

no dia 04/02/2020, em Indaiatuba; Nº 13/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Apelo ao Governador 

do Estado de São Paulo, Senhor João Agripino da Costa Dória Junior, para que seja estudada 

a possibilidade de revisão e extensão do prazo de vigência do Decreto Estadual 64.688, de 

19/12/2019, para que as Entidades Sociais possam continuar obtendo os créditos do ICMS, 

do Programa da Nota Fiscal Paulista; Nº 14/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA 

NETO - Apelo ao Secretário de Educação do Estado de São Paulo, Senhor Rossieli Soares 

da Silva, para que seja revisto o sistema de cadastro de alunos e distribuição de vagas nas 

unidades nas escolas estaduais, uma vez que tem havido muitas reclamações de mães e pais 

de alunos acerca da alocação de alunos em locais distantes de sua residência; Nº 15/20 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Pesar pelo falecimento da Sra. Ignez Maria de Oliveira, 

ocorrido aos 16 de fevereiro de 2020. Com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO 

PEREIRA (CEBOLINHA) pediu adiamento da moção nº 289/19 até a próxima sessão. Em 

seguida, o Sr. Vereador JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA) pediu adiamento da moção nº 

6/20 até a próxima sessão. O Sr. Vereador CÉLIO MASSAO KANESAKI também solicitou o 

adiamento, até a próxima sessão, da moção nº 11/20. Todos os pedidos de adiamento foram 

APROVADOS (por unanimidade), nos termos do Art. 176, caput, do Regimento Interno. A 

seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA), CÉLIO MASSAO KANESAKI, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA (CEBOLINHA), HÉLIO ALVES RIBEIRO. Com a palavra, o Sr. Presidente 

parabenizou o homenageado Eliandro Figueira pelo tempo de prestação de serviço à 

Prefeitura e à cidade, em relação às fotografias. Colocadas em votação, as moções, com 

exceção das moções de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos 

termos do artigo 165, §2º, do Regimento Interno. A sessão prosseguiu com a leitura das 
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seguintes proposições: Projeto de Lei 167/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe sobre 

a instalação e o uso de extensão temporária de passeio público, denominada parklet, no 

âmbito do Município de Indaiatuba; Projeto de Lei 212/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Dispõe sobre Sistemática de Dados Abertos do poder público municipal; Projeto de Lei 260/19 

- EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera dispositivos da Lei nº 7.225, de 14 de outubro de 2019, 

que dispõe sobre o serviço de transporte remunerado privado individual de passageiros, 

mediante o uso de plataformas tecnológicas de comunicação em rede, e dá outras 

providências.; Projeto de Lei 267/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Institui a Semana municipal 

de incentivo ao patriotismo, o civismo e cidadania, no município de Indaiatuba, a ser realizada 

na última semana de abril de cada ano, e dá outras providências; Projeto de Lei 1/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Dom João Nery o logradouro público do 

Jardim Park Real, que especifica; Projeto de Lei 2/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Institui 

o mês "Novembro Roxo" no município de Indaiatuba, e dá outras providências; Projeto de Lei 

6/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Benedito Moacir Sabino o sistema de lazer 02 do 

Jardim Umuarama e o sistema de lazer 03 do Distrito Empresarial Bartolomai; Projeto de Lei 

7/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Proíbe a realização e a promoção de lutas entre animais da 

mesma espécie ou de espécies diferentes no Município de Indaiatuba; Projeto de Lei 11/20 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Denomina Rua Sebastião Antônio Ambiel, o logradouro 

público do Loteamento Distrito Industrial Para Micro e Pequena Empresa II, que especifica; 

Projeto de Lei 15/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Institui o Dia de Prevenção de Arritmias 

Cardíacas e Morte Súbita no Município de Indaiatuba e dá outras providências; Projeto de Lei 

19/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina Pe. Marcelo Donizetti Previatelli, o novo 

prédio do Hospital Augusto Oliveira Camargo; Projeto de Lei 28/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL 

- Autoriza o repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Cultura em 

favor das entidades que especifica, e dá outras providências; Projeto de Lei 30/20 - CÉLIO 

MASSAO KANESAKI - Dispõe sobre alteração de denominação de logradouro público do 

bairro Saltinho; Projeto de Lei Complementar 7/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Acresce 

os dispositivos à Lei 4.608, de 11 de novembro de 2004, e dá outras providências. Todos os 

projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. A 

Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei 28/20 - 

EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza o repasse de recursos financeiros vinculados à 

Secretaria Municipal de Cultura em favor das entidades que especifica, e dá outras 

providências; e ao Projeto de Lei 30/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Dispõe sobre 
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alteração de denominação de logradouro público do bairro Saltinho. Os requerimentos de 

Regime de Urgência Especial foram APROVADOS (por unanimidade), e os referidos projetos 

passaram a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do Art. 134, 

parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA 

SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o Sr. Presidente que se 

passasse à Ordem Do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 28/20 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Autoriza o repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal 

de Cultura em favor das entidades que especifica, e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO em Regime de Urgência Especial, nos termos do art. 

133, do Regimento Interno; Projeto de Lei Nº 30/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Dispõe 

sobre alteração de denominação de logradouro público do bairro Saltinho. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO em Regime de Urgência Especial, nos termos do art. 

133, do Regimento Interno (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, 

EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI 

FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI); Projeto de Lei Nº 257/19 - ADEILSON PEREIRA 

DA SILVA - Institui o dia do Olhar ao Próximo. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 261/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - 

Denomina Rua Reginaldo Julio Ceconelo o logradouro público que especifica. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 262/19 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Praça André Zerbini o imóvel público que 

especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 264/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina Rua Oswaldo Faccio o logradouro 

público do loteamento que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 266/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Jandira Gaiotto 

Danuccio a estrada municipal IDT - 332 Bairro Belchior. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 268/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Denomina Rua Lettério Polimeni o logradouro público do Jardim Park Real, que especifica. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 
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270/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre alteração de denominação de 

logradouro público do Jardim Teotônio Vilela. Colocado em discussão e votação nominal, foi 

APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA 

CARVALINI); Projeto de Lei Nº 272/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua José 

Elias Fonseca o logradouro público do Jardim Mantova, que especifica. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 274/19 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Guilherme Mizurini o logradouro público do 

Jardim Mantova, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 275/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Rua 

Francisco Peres "O Botinha", o logradouro público do Distrito de Micro e Pequenas Empresas 

— DIMPE II, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 144/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da exibição de vídeos educativos antidrogas nas aberturas de shows e 

eventos culturais no município de Indaiatuba e dá outras providências Colocado em discussão 

e votação, foi APROVADO em primeira discussão; Projeto de Lei Nº 160/19 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Dispõe sobre a informatização do cartão de vacinação no Município 

de Indaiatuba e dá outras providências Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 216/19 - ARTHUR MACHADO 

SPINDOLA - Dispõe sobre a proibição da posse, trânsito, utilização, fabricação e comércio de 

Cerol, linha Chilena e similares em todo o município de Indaiatuba Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 231/19 - 

JORGE LUIS LEPINSK - Dispõe sobre a prioridade de marcação de consultas dermatológicas 

e oftalmológicas para pessoas com acromatose (albinismo), no âmbito do Município de 

Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi aprovado. APROVADO por unanimidade. 

Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. 

PALAVRA LIVRE: O Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO discorreu sobre as suas moções 

e sobre as novidades que impactarão a Câmara durante o ano. Nada mais havendo a se 

tratar, às vinte horas e nove minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

(HÉLIO ALVES RIBEIRO) e pelo Sr. 1º Secretário (EDVALDO BERTIPAGLIA). 
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HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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4 ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 17 de fevereiro de 2020 

 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos. Prazer em estar 

novamente com vocês nesse início de sessão do ano de dois mil e vinte. Portanto, declaro aberta 

a 1ª Sessão Ordinária, dezessete de fevereiro de dois mil e vinte. Para fazer a leitura da Bíblia, 

eu convido o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): "Esta é a mensagem que vocês ouviram desde o 

princípio: que nos amemos uns aos outros", João, Capítulo III, Versículo 11. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Passamos ao Expediente. Com a palavra, 

o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Expediente. Leitura e votação da ata de 36ª Sessão 

Ordinária, nove do doze de dois mil e dezenove. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A ata está em discussão. A ata está em 

votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem, a ata foi 

aprovada. Com a palavra, o primeiro-secretário, vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Balancete Nº 1/2020, A Mesa de Câmara Municipal, 

"Balancete referente ao mês de dezembro de dois mil e dezenove". 

Balancete nº 2/2020, A Mesa da Câmara Municipal, "Balancete referente ao mês de janeiro de 

dois mil e vinte". 

Ofício nº 2/2020, Ministério da Cidadania, "Comunica a celebração do Convênio nº 895404 entre 

o município de Indaiatuba e o Ministério da Cidadania, MC, destinado à estruturação de rede de 

serviços do Sistema Único de Assistência Social, Aquisição de Bens". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os documentos serão encaminhados à 

secretaria à disposição dos nobres pares. Passamos à leitura das indicações. Com a palavra, o 

primeiro-secretário, vereador Edvaldo. 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicações. Nº 1994/2019, Alexandre Peres, "Substituir 

as tabelas das quadras de basquete do Parque Ecológico por modelo igual ao utilizado no Centro 

Esportivo dos Trabalhadores". 

Nº 1995/2019, Alexandre Peres, "Reformar a cobertura da quadra poliesportiva do Centro 

Esportivo dos Trabalhador". 

Nº 1996/2019, Chiaparine, "Implantar uma academia ao ar livre na Avenida Engenheiro Fábio 

Roberto Barnabé, próximo ao Treinamento e Aprendizagem de Motoristas de Autoescola 

Veicular". 

Nº 1997/2019, Chiaparine, "Efetuar a repintura de sinalização de solo no Jardim São Paulo". 

Nº 1998/2019 - Chiaparine, "Realizar o recapeamento da Rua Sebastião Sampaio, Jardim Moacir 

Arruda". 

Nº 1/2020, Chiaparine, "Instalar banheiro químico na Praça das Cerejeiras". 

Nº 2/2020, Alexandre Peres, "Instalar academia ao ar livre na Praça Acrísio de Camargo, Jardim 

Pau Preto". 

Nº 3/2020, Alexandre Peres, "Criar um programa de prevenção da gravidez por meio de 

conscientização e disponibilização da camisinha feminina". 

Nº 4/2020, Alexandre Peres, "Estudar a viabilidade para instalação de controle semafórico de 

trânsito no cruzamento das ruas Padre Bento Pacheco com a Pedro de Toledo". 

Nº 5/2020, Alexandre Peres, "Estudar a viabilidade para instalação dispositivo que facilite a 

travessia de pedestres na Avenida Presidente Vargas, nas proximidades do complexo Sky 

Towers". 

Nº 6/2020, Alexandre Peres, "Estudar a viabilidade técnica para instalação de conjunto 

semafórico no cruzamento da Avenida Ário Barnabé com a Rua Doutor Renato Riggio, no Jardim 

Morada do Sol". 

Nº 7/2020, Figura, "Construir um estacionamento ao lado da quadra localizada na Rua 

Mariquinha Bicudo, próximo ao número trezentos e noventa, Jardim Doutor Lauro Bueno". 

Nº 8/2020, Alexandre Peres, "Urbanizar a área que está cheia de mato no Portal do Sol". 
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Nº 9/2020, Alexandre Peres, "Instalar academia ao ar livre no Jardim dos Sabiás". 

Nº 12/2020, Januba, "Implantar lombada na Rua das Orquídeas, em frente ao número cento e 

sessenta e dois, Jardim Pompeia". 

Nº 13/2020, Cebolinha, "Melhorar a pintura da pista de caminhada por toda a extensão do Parque 

Ecológico". 

Nº 14/2020, Cebolinha, "Construir uma área - fechada - de lazer infantil em alguns pontos do 

Parque Ecológico". 

Nº 15/2020, Chiaparine, "Solicitar a possibilidade de instalação de estacionamento em quarenta 

e cinco graus na praça que fica localizada na Rua Ademar de Barros, próximo ao número dois 

mil e cinquenta e quatro, Vila Georgina". 

Nº 16/2020, Chiaparine, "Substituir o ecoponto da Praça Votura, no Jardim Pau Preto, para 

ecoponto subterrâneo". 

Nº 17/2020, Januba, "Transformar parte da Rua Honduras em sentido único, exatamente no 

trecho que compreende entre a Avenida Visconde de Indaiatuba até a Rua Sorocaba, no Jardim 

América". 

Nº 19/2020, Januba, "Solicitar à Administração Pública Estadual para que se veja a possibilidade 

de trazer para o nosso município mais um cartório de notas". 

Nº 20/2020, Januba, "Solicitar à Administração Pública Estadual para que se veja a possibilidade 

de trazer para o nosso município mais um cartório eleitoral". 

Nº 21/2020, Januba, "Implantar um espaço para utilização como estacionamento exclusivo de 

caminhões no município de Indaiatuba". 

Nº 22/2020, Januba, "Implantar lombadas elevadas por toda a extensão da Rua Alzira Barnabé, 

Jardim Belo Horizonte". 

Nº 23/2020, Januba, "Estudar a possibilidade de transformar todas as ruas do bairro Jardim 

Oliveira Camargo em mão única". 

Nº 24/2020, Cebolinha, "Construir abrigos de coletivo em pontos estratégicos na Rodovia José 

Boldrini". 
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Nº 27/2020, Massao Kanesaki, "Estudar a viabilidade de toda a fiação aérea do município de 

Indaiatuba, seja implementada de forma subterrânea". 

Nº 28/2020, Massao Kanesaki, "Implementar um sistema de escoamento de água para eliminar 

poças, enchente, na Rua Oswaldo Groff, principalmente na região do cruzamento com a Avenida 

Francisco de Paula Leite". 

Nº 29/2020, Massao Kanesaki, "Recapear trechos da Alameda Vale do Sol". 

Nº 30/2020, Massao Kanesaki, "Instalar um exaustor com umidificador de ar na quadra do Emeb 

Antônio Luiz Balaminuti". 

Nº 31/2020, Cebolinha, "Providenciar a dedetização no Mirante Parque Mirim". 

Nº 32/2020, Cebolinha, "Realizar a implantação de redutor de velocidade na Rua Olímpio Pinto 

da Cunha, número trezentos e oitenta". 

Nº 33/2020, Januba, "Revitalizar a Praça Andrea Maria Bonachela, localizada na Rua dos 

Indaiás, Vila Costa e Silva". 

Nº 34/2020, Januba, "Revitalizar a Praça da Juventude, localizada na Rua Alzira Barnabé, no 

bairro Jardim Tropical". 

Nº 35/2020, Silene Carvalini, "Viabilizar estudos para implantar quiosques para vendas de 

alimentos e água de coco no Parque Ecológico". 

Nº 36/2020, Silene Carvalini, "Viabilizar acordos com as empresas prestadoras de energia, 

telefonia e internet a cuidar das ligações e evitar trechos de fiação caídos, ou enroscados". 

Nº 37/2020, Silene Carvalini, "Implantar redutor de velocidades na Avenida Arthur Barbarini, no 

Distrito Industrial". 

Nº 38/2020, Silene Carvalini, "Implantar academia ao ar livre na Praça das Cerejeiras". 

Nº 39/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Buscar melhorias no trânsito da Rua Chile, trecho que vai da 

Avenida Visconde de Indaiatuba até a Avenida Conceição, buscando a segurança dos pedestres 

que transitam pela região". 

Nº 40/2020, Arthur Spindola, "Possibilitar que o sistema de comunicação entre o CRA e a 

população atendida seja feito através de WhatsApp". 
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Nº 41/2020, Arthur Spindola, "Implementar o Parque Ecobike no Terminal do Cristo, Morada do 

Sol". 

Nº 42/2020, Arthur Spindola, "Construir um espaço para interação entre animais na Praça Roque 

Torce Filho, Jardim Dom Bosco". 

Nº 43/2020, Cebolinha, "Proceder com a poda da cerca viva do Cemitério Parque dos Indaiás". 

Nº 44/2020, Silene Carvalini, "Implantar redutor de velocidades na Rua Edemilton Marconi, 

Jardim Tancredo Neves". 

Nº 45/2020, Arthur Spindola, "Possibilitar a gratuidade no transporte público municipal para 

usuários do sistema de saúde em tratamento contínuo". 

Nº 46/2020, Figura, "Tornar sentido único a Rua Luiz Vialta, Jardim Monte Verde". 

Nº 47/2020, Figura, "Construir um local fechado com cobertura para depósito de materiais e 

ferramentas, ao lado do banheiro da Praça do Cato, no bairro Cecap". 

Nº 48/2020, Figura, "Asfaltar o final da Rua Catuari, próximo ao nº 186, Jardim Umuarama". 

Nº 49/2020, Figura, "Instalar lombada ou redutores de velocidade na Avenida Josué Ferreira da 

Silva, número quatrocentos e quarenta e seis, Jardim dos Colibris". 

Nº 50/2020, Figura, "Construir quadra de tênis no Jardim Morada do Sol". 

Nº 51/2020, Figura, "Melhorar as linhas de ônibus que passam no Jardim Dos Colibris". 

Nº 52/2020, Figura, "Alterar o tempo dos semáforos na confluência da Avenida Francisco de 

Paula Leite com a Rua Domacyr Stocco Junior, Jardim Califórnia". 

Nº 53/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Instalar uma academia no bairro da Vila Castelo Branco". 

Nº 54/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Construir uma rampa para ser usada por cadeirantes e 

carrinhos de bebê na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, altura da Rua Luiz 

Casagrande, Condomínio Maison Du Park". 

Nº 56/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Realizar estudo urgente visando à melhoria na segurança do 

trânsito no cruzamento das ruas Itu e Walter Ambiel, no Jardim Primavera". 
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Nº 57/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Instalar gerador de energia no Centro de Especialidades 

Odontológicas, evitando assim possíveis interrupções no atendimento à população". 

Nº 58/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Efetuar melhorias na iluminação das praças da Rua Walter 

Ambiel, próximo ao cruzamento com Rua Itu, bairro Jardim Primavera". 

Nº 59/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Instalar um redutor para veículos na Alameda Comendador 

Santoro Mirone - não, redutor não, reduto - altura da Rua Opala, Distrito Industrial". 

Nº 67/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Implantar um parquinho e um campo de futebol no Jardim 

Lauro Bueno". 

Nº 68/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Analisar a possibilidade de se oferecerem aulas de skate para 

a população na pista do Parque Ecológico". 

Nº 71/2020, Cebolinha, "Transformar a Rua José Carlos Wolf, Jardim Morada do Sol, em sentido 

de mão única para a Avenida Ário Barnabé". 

Nº 73/2020, Cebolinha, "Fazer a pintura de 'reservado para motos' no semáforo da Rua Alberto 

Santos Dumont, esquina com a Rua 15 de Novembro, e da Rua 15 de Novembro, esquina com 

a Rua Alberto Santos Dumont". 

Nº 74/2020, Massao Kanesaki, "Fazer um estudo de viabilidade para que a água tratada do ETE 

seja destinada para o uso em empresas e comércios com valor diferenciado, buscando 

sustentabilidade através do reuso e economia". 

Nº 75/2020, Massao Kanesaki, "Implementar um ponto de encontro de ciclistas próximo à 

rotatória do Clube 9 de Julho". 

Nº 76/2020, Ricardo França, "Avaliar instalação de semáforo de pedestres na Avenida 

Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, no cruzamento de vias com a Rua lolanda Fregnani Sombini, 

Jardim Hubert". 

Nº 77/2020, Ricardo França, "Verificar a viabilidade de instalação de placas seletivas com o 

número da linha municipal, o itinerário e o horário de funcionamento nos pontos de ônibus do 

município". 
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Nº 78/2020, Ricardo França, "Realizar estudos de adequação para a adoção das diretrizes do 

Sistema de Acreditação Hospitalar como forma de avaliação e certificação da qualidade dos 

serviços prestados pela rede municipal de saúde". 

Nº 79/2020, Ricardo França, "Incluir o ensino de Libras como disciplina curricular de oferta 

obrigatória e de matrícula facultativa, para os estudantes com deficiência auditiva e/ou com 

deficiência na fala da Rede Municipal de Ensino de Indaiatuba". 

Nº 80/2020, Ricardo França, "Reestruturar o horário das creches municipais, a fim de aumentar 

o horário de atendimento". 

Nº 81/2020, Ricardo França, "Realizar estudos para melhorias na Unidade de Captação de Leite 

Humano do Hospital Augusto de Oliveira Camargo". 

Nº 82/2020, Ricardo França, "Verificar a viabilidade de implementação de Banco de Sangue no 

município ". 

Nº 85/2020, Cebolinha, "Criar um Programa 'Descarte e Descartável'". 

Nº 87/2020, Hélio Ribeiro, "Fazer estacionamento com recuo no Centro Esportivo do 

Trabalhador, Avenida Conceição, bairro Cidade Nova". 

Nº 88/2020, Hélio Ribeiro, "Colocar uma tela de proteção sobre o alambrado, no campo de areia 

localizado na Rua Olímpia Cândida Andrade, Jardim Kioto II". 

Nº 95/2020, Chiaparine, "Tomar providencias para que o Saae, Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto, transforme os dejetos sólidos do esgoto em combustível - biogás". 

Nº 99/2020, Chiaparine, "Realizar manutenção nos pontos de ônibus da cidade". 

Nº 109/2020, Silene Carvalini, "Instalar alambrado no parquinho da Praça Ana Maria Ambiel 

Barnabé, Vila Brizzola". 

Nº 112/2020, Chiaparine, "Instalar ar-condicionado nas salas odontológicas da rede de saúde". 

Nº 114/2020, Arthur Spindola, "Instalar ecoponto subterrâneo no bairro Jardim Brasil". 

Nº 115/2020, Arthur Spindola, "Realizar melhorias no Jardim Nova Indaiá". 
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Nº 118/2020, Pepo, "Disponibilizar acesso para pedestres da Rua Antônio Farinello, defronte ao 

número quinhentos e oitenta e dois, Vila Homero". 

Nº 119/2020. Pepo, "Aumentar o número de coleta do Cata Bagulho no bairro Campo Bonito". 

Nº 120/2020. Pepo, "Tomar providências quanto ao transporte de estudantes". 

Nº 121/2020. Pepo, "Deixar viaturas permanentes no bairro Jardim das Gaivotas". 

Nº 122/2020. Pepo, "Revitalizar a praça de lazer do bairro Brigadeiro Faria Lima". 

Nº 123/2020. Pepo, "Interceder junto à Secretaria de Segurança Pública para aumentar o 

policiamento no bairro Jardim Bem-Te-Vis". 

Nº 124/2020. Hélio Ribeiro, "Tomar as providências cabíveis para a conscientização sobre os 

riscos da brincadeira da rasteira, cuja prática tem sido disseminada pelas redes sociais e que 

importa risco à saúde e bem-estar das crianças e jovens na rede de ensino". 

Nº 125/2020. Hélio Ribeiro, "Disponibilizar técnicos em enfermagem nos dias de funcionamento 

nas dependências do Parque da Criança, especialmente nos finais de semana". 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra, o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Boa noite, senhor presidente, boa noite nobres 

colegas, imprensa, falada e escrita, esse público que nos acompanha. Eu fiz algumas indicações, 

e gostaria de dar destaque em apenas três, trata-se do bairro Jardim dos Bem-Te-Vis, é um 

bairro que nós entregamos, na época... Eu falo nós porque eu estava à frente da Secretaria da 

Habitação em junho do ano passado, e todos nós sabemos que a Guarda Municipal de nossa 

cidade, assim como a PM, faz um trabalho maravilhoso. Mas como todos bairros novos têm 

alguns problemas e alguns ajustes para fazer, eu peço para que a Secretaria de Segurança 

Pública, ou melhor, para o prefeito interceder para aumentar a segurança lá. Teve alguns roubos 

a residências e algumas coisas, naquela região toda do bairro Campo Bonito, ali, em especial ao 

Jardim dos Bem-Te-Vis. 

E a outra indicação é para deixar uma viatura permanente no Jardim das Gaivotas. É um bairro 

que também foi entregue na semana passada e como todos sabem, quando entrega um bairro 
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novo, as casas vêm sem muro. Então, o bairro está muito vulnerável, e uma viatura rodando pelo 

bairro seria de grande valia, e de muita importância. 

A outra indicação que eu faço é para aumentar o número de coleta do Cata Bagulho no bairro 

Campo Bonito. Sabemos que o Cata Bagulho faz um trabalho muito bom na nossa cidade, mas 

o bairro está crescendo muito, a região está crescendo demais e o Cata Bagulho geralmente, 

precisa, quando vence, as pessoas precisam ligar para o Cata Bagulho fazer a limpeza. Então, 

aumentar o número de coleta, no mínimo, pelo menos uma vez por mês, ia melhorar muito. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra, o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, senhor presidente, senhorita 

vereadora, senhores vereadores, imprensa, público que aqui nos honra. Gostaria de falar de 

algumas das minhas indicações. Entre elas a questão do nosso município ter um banco de 

sangue, um posto de coleta fixo. Como todos sabem, acabo sempre divulgando as doações de 

sangue na Fiec, que ocorre todo o último sábado de cada mês. Em dois mil e dezesseis testaram 

outros horários em outros dias, mas acabou não consolidando por dificuldades diversas. O que 

eu acho que seria ideal para o nosso município, já venho propondo há algum tempo, é um posto 

de coleta fixo. Assim a gente teria a maior disponibilidade para a sociedade conseguir se 

organizar e ir em qualquer dia, em qualquer horário. É óbvio, não vinte e quatro horas, mas 

durante o dia normal de semana, para justamente ter acesso a essa oportunidade de doar 

sangue. Na Fiec, quase sempre as duzentas senhas são entregues, e por vezes você cento e 

setenta, cento e oitenta bolsas são consolidadas, algumas pessoas acabam descobrindo na 

triagem que não podem doar, mas tem muito mais gente que queria conseguir doar, e não 

consegue. Então, está na hora de a gente conseguir, realmente, aproveitar o máximo do que a 

nossa sociedade quer doar ao próximo. 

Outra indicação que faço é para colocar nos pontos de ônibus, placas indicativas de quais linhas 

passam ali e qual é o horário estimado. Em Campinas é assim, em São Paulo é assim, quase 

todo lugar é assim, aqui em Indaiatuba muitos usuários do transporte coletivo acabam sofrendo 

um pouco quando saem das suas rotas padrão por não saber que linha que passa ali. Então, é 

uma coisa fácil, simples, objetiva, eu acho que vai resolver bastante, ajudar bastante quem quer 

andar de transporte coletivo na nossa cidade. 
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Outra indicação que faço, não é a primeira vez, é a questão de colocar de forma facultativa a 

opção de na nossa rede pública de ensino básico, a questão da língua de sinais, eu acho que é 

possível a gente conseguir implementar isso na rede pública, os pais que tiverem interesse que 

seus filhos aprendam a comunicação em Libras, escreveriam os mesmos nessa modalidade, que 

é facultativa, mas seria uma opção a mais dentro da nossa rede de ensino. 

Outra indicação que faço vai no sendo da própria educação, que é no... desculpa, que é sobre o 

horário das creches. Desde dois mil e dezesseis houve uma mudança no horário das creches e 

muitos pais acabam reclamando por justa causa dessa mudança, por conta que os horários 

ficaram mais engessados, e com isso fica mais difícil para aquela família que o pai e a mãe 

trabalham, conseguir essa mobilidade, a locomoção para, de fato, conseguir ir lá e levar a criança 

no horário certo, buscar no horário certo. A minha proposta vem de encontro a uma questão que 

também é pedida pelas monitoras, pelos profissionais da área, que é ampliar o horário, mas 

diminuir a carga de trabalho. Ou seja, talvez, fazendo uma modificação de oito para seis horas, 

tendo o dobro de efetivos, para justamente dar uma amplitude maior de horário de 

funcionamento, mas ainda assim, não sobrecarregando ainda mais os funcionários, pelo 

contrário, fomentando aí uma forma mais justa de eles conseguirem trabalhar, nos horários de 

pico, tendo mais funcionários para auxiliar. 

E, por último, mas não menos importante, a gente pede mais uma vez um carinho da prefeitura 

no Haoc, no sentido de melhorar as condições da captação do leite humano naquela unidade. É 

um projeto que, é óbvio, a Haoc é uma filantropia, não é diretamente o Poder Público que pode 

ir lá e obrigar a fazer alguma coisa, mas havendo essa parceria, esse contato com o SUS, vê o 

que eles estão precisando para melhorar as acomodações, para conseguir também fomentar 

que pessoa consiga deixar o leite lá mais tempo, por conta do desgaste em si, falta maquinário. 

Enfim, pedindo para a prefeitura dar uma atenção nessa questão. Muito obrigado pela atenção 

de todos. Muito obrigado, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Boa noite a todos. Senhor presidente, 

vereadores, vereadora, a imprensa presente, a população que nos acompanha nessa Casa de 

Lei, vou dar destaque aí a duas indicações que eu fiz, que fiz, indicações. A primeira é revitalizar 

a praça localizada na Rua Carlos Romão, próximo ao número quarenta e três, no João Pioli. O 

meu assessor fez uma visita lá e verificou que tem que fazer melhorias na praça, porque tem ali 

o Mercado Cidade Nova, tem a creche, a escola, e os munícipes acabam usando muito essa 
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praça, então, necessita de melhoraria. Então, a gente pede uma atenção aí da administração, 

referente a uma melhoraria nessa praça. 

Segunda indicação é colocar placas de sinalização na Avenida Manuel Ruiz Peres para apontar 

os bairros Jardim Veneza, Nova Veneza e Barcelona. As pessoas relatam dificuldade para 

encontrar esses bairros novos. Também peço, também, para estar colocando nas ruas também, 

não é? A gente vê que foi colocado no Barcelona e no Veneza, e no Nova Veneza não foi 

colocado. Eu acredito lá, que as ruas lá já devem ter nome, então, a gente pede uma situação 

da administração aí, para estar colocando as placas de identificação nas ruas. Obrigado, senhor 

presidente, pela palavra. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite, senhor presidente, companheiros 

de bancada, público presente, imprensa. Quero também mandar aqui um abraço também para 

a Jennifer(F), que é a nossa intérprete de língua de sinais aqui, que está fazendo com que os 

nossos... as pessoas especiais consigam acompanham a nossa sessão da Câmara. 

Senhor presidente, das nove indicações a gente vai dar destaque a três. E gostaríamos de estar, 

em um primeiro momento, junto ao nosso prefeito municipal, e que o prefeito busque a secretaria 

responsável por essa situação, ou com essa possibilidade, solicitar junto à Administração Pública 

Estadual para que veja a possibilidade de trazer para nosso município mais um cartório eleitoral, 

não é? Não precisamos falar da necessidade, da dificuldade que tivemos aí no ano passado e 

continua ainda esse ano, se não fosse um acordo aí, um trabalho feito com a Câmara Municipal, 

a própria pessoa responsável, nosso presidente eleitoral da cidade, e junto com a Fiec, nós não 

teríamos conseguido aí cadastrar a quantidade de pessoas com a biometria. Queremos dizer 

também ainda que tem trinta e quatro mil pessoas que não compareceram para fazer a biometria 

e que temos... continuamos com dificuldade. 

Uma outra indicação que fazemos, normalmente nós temos diversos trabalhadores, eu vou 

colocar como trabalhadores, são aquelas pessoas que têm um caminhão, que prestam serviços, 

que fazem aqueles pequenos fretes, mudança, e muitas vezes a pessoa tem esse caminhão e 

não tem condição de pagar um espaço, de pagar uma garagem ou um espaço adequado para 

que seja guardado esse caminhão, e termina muitas vezes deixando nas nossas ruas. Sabemos 

que tem uma lei municipal que não pode deixar esse caminhão nas ruas, mas, porém, às vezes, 

as pessoas não têm essa condição de fazer isso, de uma maneira legal, contratando um 
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estacionamento. Então, nós estamos pedindo que seja determinado uma área para que eles 

mesmos possam se organizar, no Distrito Industrial, ou em qualquer outro espaço, para que crie-

se um estacionamento para atender a esses trabalhadores que muitas vezes vivem de um 

caminhão e cuida de toda sua família, que traz o dia a dia, para a sua casa, a sobrevivência da 

família. Então, seria muito importante um espaço para que esses caminhoneiros pudessem 

deixar seus caminhões à noite. 

Uma outra indicação que faço é em relação à Praça Maria Bonachela, localizada ali na rua das 

Indaiá, não é? Há uma necessidade de revitalizar essa praça, com condições de comércio, trazer 

realmente a população de volta. Uma praça que já foi tão usada em alguns anos atrás, por 

encontros de jovem, e outras situações que oferecia de lazer para as nossas comunidades 

daquela região e que hoje realmente está entregue ao pessoal que usa com mau uso aquele 

local, as famílias não têm essa condição de estar podendo usar essa praça naquela localidade. 

Então, precisamos, e temos aí uma busca pela comunidade lá, para apresentar um projeto para 

que isso seja feito o mais rápido possível. 

Uma outra praça também que precisamos de uma revitalização é a Praça da Juventude, 

localizada lá na Rua Alzira Barnabé, no bairro Jardim Tropical e Belo Horizonte, junto da Escola 

Iolanda, precisamos dar um jeito nesses campinhos da areia, que normalmente têm em todas as 

praças e que não servem para nada. Os campos de areia terminam ficando pedra, machucando 

as crianças, empossa água, cachorro usa desse espaço. Então, a gente precisa não só na Praça 

Alzira Barnabé, mas em todas as praças, tirar esses campinhos de areia e colocar outros 

aparelhos que sirvam às comunidades e à juventude da nossa cidade. Muito obrigado, senhor 

presidente, era só isso. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em 

discussão.Com a palavra, o vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Boa noite, senhor presidente, demais vereadores, as 

pessoas presentes, a parte on-line. Eu vou dar destaque em algumas indicações que eu fiz, são 

várias, pegar uma aqui. 

Hoje nós temos, na entrada da cidade, um problema muito sério de trânsito, principalmente no 

final da tarde, onde entra ali pela Balilla, na Visconde de Indaiatuba, e quando chega no semáforo 

já está nada tudo parado, até pelo retorno para o Ginásio Municipal de Esporte, e temos muita 

gente entrando pelos bairros para cortar caminho. O que é que está acontecendo? Ali são bairros 
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residenciais e um trânsito fora do comum, temos lá uma lombada, mas não dá conta, não é? Eu 

venho pedir que tenha um estudo aí de melhorar esse trânsito, principalmente naquele retorno 

que temos em frente ao ginásio de esportes, que ali vários empreendimentos imobiliários, 

construções de... agora, terminando, três torres, e todo mundo para retornar precisa virar ali. E 

sentido Castelo Branco, nos bairros virou um caos, venho pedir esse estudo. 

Uma outra coisa também na parte de mobilidade, a entrada do Jardim Primavera, ali pela Vila 

Furlan, onde tem a rua Itu com a Walter Ambiel, tem até uma padaria na esquina, é muito difícil 

para vem do Jardim Primavera sentido Vila Furlan, vira para a direita, quem desce não consegue 

cruzar. Ou seja, eu venho pedir um estudo que a população ali do bairro do Jardim Primavera e 

mesmo quem... tem a vila da... o Jardim do Sol, Vila da Mercedes, que vem cortando tudo por 

ali para sair da cidade, também está virando um caos naquele local. Até concordo, a cidade vem 

crescendo muito, mas o que nós estamos sentindo é falta de agilidade com relação a alguns 

pontos que se tornaram insustentáveis. 

Venho também dar um destaque, que inclusive, já coloquei até aqui na Câmara Municipal. Nós 

não temos um gerador, e vários pontos da cidade na parte da assistência da saúde não tem. E 

eu vou pedindo aqui um gerador de eletricidade no CEO, que é o Centro de Tratamento 

Odontológico aqui de Indaiatuba. Ocorre nessa região ali, próximo também à Vila Furlan, muita 

falta de energia, e os médicos, os médicos não, os dentistas e os atendentes estão tendo muita 

dificuldade para trabalhar. Você não pode no meio de um tratamento ser interrompido por falta 

de energia. E um gerador, até pelo tamanho de kVA consumido é muito barato para isso, não é? 

Dr. Chiaparine vem pedindo ar-condicionado, que é um... realmente, é difícil também para o 

pessoal trabalhar fechado, porque você tem que trabalhar fechado em uma sala, por questões 

sanitárias não pode ficar aberto janela e porta. E, precisamos urgente também de um pequeno 

gerador, principalmente nesse setor da saúde. Por enquanto, é isso, presidente, muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra, o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos, estamos iniciando hoje mais 

um ano de sessão legislativa. Esse ano promete. É um ano eleitoral. E eu entendo que todos 

vão dar o máximo de si. Nós vamos apresentar agora algumas indicações. Indicações, para 

quem não sabe, são aquelas sugestões que a gente envia ao prefeito e ele decide se ele executa 

ou não. Então, são sugestões que chegam ao prefeito. Eu apresentei aqui um pouco mais de 

uma dezena, mas vou destacar algumas. A primeira que eu quero destacar... Todas elas são 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

baseadas em demandas que chegam no nosso gabinete, e que a gente faz uma triagem e 

aquelas que a gente entende que vale a pena que o prefeito saiba do que está acontecendo, a 

gente transforma em indicação e manda para a prefeitura. 

Uma delas é que se reforme, faça uma reforma na quadra coberta lá do Centro Esportivo. O 

pessoal que utiliza aquela quadra está reclamando que ela está com problemas de goteira e que 

em épocas de chuva não consegue praticar esporte. E a gente entende que a prática de esporte 

é essencial. Então, para que se faça uma reforma na cobertura da quadra lá do Centro Esportivo. 

Uma outra indicação que eu quero destacar aqui é que se faça um estudo de viabilidade para 

implantar um semáforo ali no cruzamento da Rua Pedro Bento Pacheco com a Pedro Toledo. 

Tem vários pontos da cidade que já estão acontecendo alguns gargalos, e a gente também sabe 

que isso depende de estudos e de critérios, portanto, a gente tem a responsabilidade de pedir 

um estudo de viabilidade. Aí a equipe de trânsito é que vai decidir se lá realmente necessita ou 

não. Mas quem anda pelo centro, principalmente em certos horários, sabe que ali é complicado, 

no cruzamento da Padre Bento Pacheco com a Pedro de Toledo. 

Uma outra indicação que quero destacar é principalmente para as pessoas mais idosas, mas 

servem para todos, é a instalação de uma academia ao ar livre, tanto no Jardim dos Sábias, 

como também lá na Praça Acrísio de Camargo, lá no Pau Preto. Na Praça Votura, eu já pedi na 

sessão do final de ano, mas lá na Praça Acrísio de Camargo, lá no Pau Preto, também, a 

população de lá me procurou, e veio pedindo isso aqui, não é de hoje, já é a segunda ou terceira 

vez que eu faço esse pedido, vamos ver se entra na programação prefeitura e eles atendem. 

Por último, o que eu quero destacar, o Carnaval está aí, e eu acho que tem que ter uma 

campanha, um programa, intensificar aí um programa de prevenção para os jovens, para tanto 

combater doenças sexualmente transmissíveis, como também gravidez. Já se disponibilizam 

camisinhas masculinas, mas eu entendo também que para ajudar nisso pode ser entregue 

também camisinhas para as mulheres, femininas também, e que os jovens tenham agora mais 

juízo. Mas é importante o Poder Público fazer esse tipo de programa de prevenção para que não 

tenha gravidez indesejada e também para que não tenham problema de doença sexualmente 

transmissível. São essas indicações que eu destaco hoje, senhor presidente. Uma boa-noite, 

mais uma vez. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Arthur Spindola. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite, senhor presidente. Boa noite aos 

vereadores, à imprensa que nos acompanha, a todo o público presente, é muito legal ver essa 

casa de bastante gente acompanhando o nosso trabalho legislativo de dois mil e vinte. Sejam 

todos muito bem-vindos. Voltem sempre. 

Queria mandar um abraço especial, eu vejo, acho que o mestre Prego(F), ali em cima, mandar 

um grande abraço para ele, também para o grande são-paulino Fernando Tocha aqui na frente, 

seja sempre muito bem-vindo. E queria passar algumas indicações que coletamos também neste 

período, nesse período de recesso, nós continuamos indo para as ruas, nós continuamos 

atendendo às pessoas, principalmente fazendo visitas pessoais nas residências, exatamente 

para coletar essas indicações. 

Primeiro lugar, senhor presidente, construir, instalar, na verdade, um ecoponto subterrâneo no 

bairro Jardim Brasil. Nós tínhamos um ecoponto naquele bairro, ele foi subutilizado por 

problemas com pessoas que não respeitavam aqueles limites, ou descartavam de forma 

incorreta e o Poder Público resolveu fechar. Só que está fazendo falta aos moradores. Nós 

sabemos que a questão da responsabilidade social, tanto da coleta seletiva quanto a visão do 

meio ambiente, não é um privilégio de apenas alguns bairros, e sim, da cidade como um todo, a 

gente tem que acreditar nisso. Então, que seja instalado no Jardim Brasil um ecoponto 

subterrâneo, que além de ser extremamente mais limpo, avesso a esse tipo de sujeira, esse tipo 

de problema, também vai ajudar aos moradores a exercitar essa cidadania. 

Também, senhor presidente, possibilitar um sistema de comunicação entre os centros de 

reabilitação animal e a população que vai ser atendida, via WhatsApp. O CRA, hoje, para você 

fazer qualquer coisa, seja na questão da castração, seja na questão da própria adoção, visita, o 

que seja, você é obrigado a ir lá, lá na Rua Safira, lá no Distrito Industrial. Um local que tem 

problemas em relação ao transporte público, um local que fica afastado para a maioria das 

pessoas, e que às vezes inviabiliza o cidadão a efetivamente realizar o controle populacional, ou 

pelo menos conseguir fazer uma adoção responsável. Então, por que não a gente não utilizar a 

ferramenta mais comum que todos aqui têm, que é o WhatsApp, para a entrega de documentos, 

para preenchimento de formulários, para que a gente possa, realmente, fazer a roda andar. Nós 

temos mais de cem animais no Centro de Reabilitação Animal esperando por um lar, e a às 

vezes a burocracia mata isso. Então, que a gente implemente uma coisa tão óbvia, tão simples 

e que resolveria muita coisa. 
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Também, senhor presidente, construir espaço para a interação entre os animais na Praça Roque 

Torce Filho, que a gente conhece popularmente como Praça das Cerejeiras, Bosque das 

Cerejeiras, que é um local onde nós temos bastante gente que caminha com seus animais, que 

fazem o exercício par ali, porque não a gente não instalar o próprio 'cachorródromo', que também 

já foi instalado aqui perto do Office Premium, para que a gente possa garantir um espaço 

saudável para as pessoas que caminham com seus animais, em um local que, infelizmente, no 

horário de pico, se transforma em uma avenida cheia de carros, e também para as pessoas que 

fazem isso no fim de semana, no seu lazer, também para a interação desses bichos. É um local 

muito frequentado, tenho certeza que seria um sucesso. 

Importante também salientar, senhor presidente, a possibilidade da gratuidade do transporte 

público municipal para usuários que estejam realizando tratamento contínuo pelo SUS. Nós 

levantamos uma pesquisa do estado de São Paulo do ano de dois mil e dezesseis, que vem 

sendo atualizado ao longo dos anos, de que o maior motivo para que alguém desista do seu 

tratamento de... contínuo na rede pública de saúde é o transporte, é a dificuldade do transporte, 

é a dificuldade de locomoção, a dificuldade de estar naquele local várias vezes, porque como 

trata-se de um tratamento contínuo, você tem que fazer exames, passar por médicos, e isso tem 

inviabilizado. Então, por que não nós pensarmos em uma forma de parceria público-privada, em 

uma forma de subsídio para garantir o transporte dessas pessoas, com saúde não se brinca, 

para garantir o transporte dessas pessoas para as unidades onde elas devem receber esse 

tratamento contínuo. 

Também é importante salientar, senhor presidente, em relação a melhorarias no Jardim Nova 

Indaiá, Jardim Tropical, a gente está falando ali do Condomínio Portal das Flores, aquela praça 

em volta, nós temos bastante problema com mato alto na Rua Francisco Castelo, tem aparecido 

alguns animais peçonhentos, ratos, escorpiões. Então, precisamos nos atentar a esse tipo de 

limpeza, esse tipo de conservação também do nosso patrimônio público. 

E, por último e não menos importante, senhor presidente. Opa, por último e não menos 

importante, senhor presidente, implementação do projeto Ecobike na parte do Terminal da 

Morada do Sol. Nós sabemos que nós temos na parte da Guarda Municipal, ali próximo àquela 

seccional do Corpo de Bombeiros, mas nós sabemos também que para a parte de cima, nós 

temos o final do bairro Paulista, do bairro Paulistano, do Colibris, do Jardim União, até mesmo 

dos moradores do Campo Bonito, que ficam afastados deste ponto, então, quanto mais Ecobike 

que a gente tiver melhor, não é, pessoal? É um transporte alternativo, é algo saudável, é algo 
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que garante a saúde das pessoas. E vamos aproveitar que a gente tem uma cidade plana, uma 

topografia muito boa para isso, para incentivar cada vez mais a utilização de bicicletas. Muito 

obrigado, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Massao 

Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Boa noite, senhor presidente, senhores vereadores, 

aqui, público presente, após um recesso, hoje voltamos à sessão, uma sessão hoje carregada 

de indicações, moções. E também quero destacar aqui a presença do nosso superintendente do 

Saae, Sandro Coral, o Salla, Ricardo, parabenizar pelo trabalho, após um período de chuva, 

agora todos os níveis completos, e a cidade pronta para abastecer todas as residências, ao 

pastor Chico, meu amigo, a Jennifer(F), que também está transmitindo, ao Figueira, nosso 

fotografo profissional, junto com a sua filha, a toda turma do Seicho-No-Ie, aqui, o preletor(F) 

Juscelino(F), em nome da família, do nosso amigo Adelmo também, e a transmissão ao vivo que 

está hoje aqui transmitindo toda a nossa sessão, meu amigo 'Azulão', toda a sua equipe presente 

aqui para prestigiar esse menino, e a todos que estão nessa sessão de hoje. 

Bom, sobre as indicações, a primeira que eu destaco e coloco aqui, eu fiz umas pesquisas em 

algumas cidades que se destacam em alguns quesitos, e aqui nós temos uma cidade que nós 

estamos planejando para a mudança do plano diretor. E aqui eu falo para a secretaria 

competente, uma sugestão de todos os empreendimentos, faça uma fiação via terrestre, não é, 

que saiam aqueles fios pendurados, e que possam ser implantados com mais transparência, 

com mais segurança, e melhorar a estética dos novos empreendimentos. E aqui falo em algumas 

cidades como São Paulo, Rio de Janeiro, Fortaleza, já estão adotando, e os benefícios são 

grandes. São a redução dos gastos com a manutenção da rede elétrica, segurança, termos de 

queda, de chuva, e tem período de... que tem bastante tempestades, assim como os atos de 

vandalismo. E outra vantagem é o ganho à segurança, que evita os riscos de acidentes 

envolvendo fios, colisões com postes, e outros. Só uma sugestão. 

Segunda indicação é uma sugestão aos ciclistas na cidade de Indaiatuba, são grandes, e hoje 

temos pessoas que, finais de semanas, ou todos dias, praticam, Sandro é um apaixonado pelo 

ciclismo, e aqui nós estamos sugerindo para que seja feito um ponto de encontro exatamente ali 

próximo às mediações do Clube 9 de Julho. O importante é sugerir, correr atrás para viabilizar. 

Já estive junto com o empreendedor, conversando, junto com o prefeito, para a gente correr atrás 
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desse ponto de encontro, que vai mais segurança, vai dar identidade e vai dar amparo a todos 

os ciclistas encontrarem um local seguro. 

E a terceira, e aqui ele vem de encontro com o tema sustentabilidade, a cidade de Indaiatuba é 

diferenciada, e como eu disse, parabenizei ao Sandro. Aqui nós tivemos a visita, e aí visitamos 

os empresários no distrito, nós vimos uma sugestão de empresário, coloquei a indicação, 

conversando também com o nosso tenente Sandro e com sua equipe, altamente competente, 

nós vimos também o trabalho de reuso da água, não só tratamento de esgoto, mas também esse 

reuso da água ser disponibilizado para as industriais e comércios com um preço diferenciado, 

até setenta por cento de redução do valor, para chegarem junto aos comércios, às industriais, 

um projeto inovador, ousado, mas que está sendo estudado, licitado pelo nosso prefeito Nilson 

Gaspar, e vem de encontro com a cidade sendo a pioneira nesse quesito. Então, desde já 

parabenizo. 

E a quarta e última indicação, para finalizar, dentro uma área de atuação da educação com as 

crianças, nós temos uma Escola Antônio Luiz Balaminuti. Ela é bastante frequentada pelos 

moradores, as crianças adoram estudar lá e nós temos a área esportiva, que é uma quadra onde 

são feitas formaturas, e é um local bem fechado, o que estamos sugerindo aqui é uma coisa 

simples que vai dar melhor qualidade, maior fluxo para a ventilação, é para colocar durante... 

nos tetos, um umidificador ou um exaustor para que as crianças, professores, tenham mais 

qualidade e tenham uma prática esportiva ali saudável. São essas as minhas sugestões. 

Obrigado, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam discussão, vou 

falar sobre duas das minhas indicações. 

Quero dar uma boa-noite a todos também. Mais uma vez, cumprimentar ao Sandro, o nosso 

superintendente do Saae, todos os homenageados dessa noite, você que está nos 

acompanhando pela rede social também. 

Falar de duas indicações que eu apresentei, uma delas diz respeito à questão da disponibilização 

de técnicos de enfermagem lá no Parque da Criança. Nós sabemos lá que é um lugar muito 

frequentado por crianças, na piscina, no tobogã então, eu peço aqui ao Executivo, providência 

no sentido de disponibilizar técnicos de enfermagem, ao menos nos finais de semana, que são 

os dias que mais tem movimento lá. 
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Uma outra indicação, também, apesar que eu acredito que já tenha sido bastante propagado 

pelas redes sociais, pelo WhatsApp, principalmente, a questão da brincadeira da rasteira, essa 

brincadeira que vem acontecendo nas escolas, em vários lugares, através das crianças, dos 

jovens, inclusive com uma morte, ocorreu na Paraíba, de um jovem de dezesseis anos. Eu peço 

ao Executivo que faça um trabalho de divulgação nas nossas escolas municipais, assim como 

nas nossas escolas estaduais. Quando se é criança, quando se é jovem, não se dá atenção a 

determinadas coisas, mas essa brincadeira da forma como ela é feita, pode ocasionar 

traumatismo craniano, fratura na coluna, fratura em punho, cotovelo, e deixar as crianças ou os 

nossos adolescentes com sequelas, muitas delas irreversíveis para o resto da vida delas. 

Quando recebi um vídeo que tinha essa brincadeira, eu passei no grupo da minha família, a 

minha esposa mandou para a coordenadora da escola da minha filha, e na hora que eu fui buscar 

a minha filha, ela disse que a coordenadora já passou em todas as salas alertando. Então, essa 

é a ideia dessa indicação, que seja feito esse alerta, principalmente nas salas da aula do nosso 

município. Essas são duas das minhas indicações que apresentei, meu muito obrigado. 

Pedir para o rapaz aqui, eu esqueci o nome do negócio, colocar um 'toquinho' ali, para deixar 

esse microfone mais alto também. Lidas as indicações, as mesmas serão encaminhadas ao 

Executivo para as suas devidas providências. Passamos à leitura dos requerimentos. Eu peço 

que seja lido de forma separada os requerimentos que são assuntos diferentes. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimentos. Nº 1/2020, Alexandre Peres, "Requer 

informações sobre aditivo de prazo e aditivo de preço de reforma da antiga rodoviária, Terminal 

Rodoviário Prefeito Alberto Brizola". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O requerimento está em discussão. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Peço vista, senhor presidente até a próxima 

sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A pedido do vereador Pepo, está em vista... 

em votação o pedido de vista até a próxima semana. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, contrários se manifestem. O pedido de vistas foi aprovado até a próxima semana. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimento Nº 2/2020, Hélio Ribeiro, "Requer, nos 

termos regimentais, que a sessão ordinária do dia vinte e seis de fevereiro de dois mil e vinte, 
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Quarta-Feira de Cinzas, seja realizada no dia vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte, na 

quinta-feira, no horário regimental". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O requerimento está em discussão. Está 

em votação. É só um pedido para que ao invés de nós fazermos a sessão na quarta-feira, ela 

seja feita na quinta, no dia vinte e sete. O requerimento está em discussão, está em votação. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrário se manifestem. O requerimento foi 

aprovado, e a nossa sessão pós-carnaval acontecerá na quinta-feira, dia vinte e sete, às dezoito 

horas. 

Com a palavra, o primeiro-secretário para a leitura das moções. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções. Nº 289/2019, Cebolinha, "Congratulações à 

Secretaria Municipal de Esportes de Indaiatuba, atletas, comissão técnica e delegação pelos 

incríveis resultados obtidos no 83º Jogos Regionais do Interior 2019". 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Senhor presidente, eu peço vistas 

dessa minha moção até a próxima sessão, adiamento da votação. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nós temos três pedidos de adiamento, eu 

vou pedir, a gente faz a votação dos pedidos de adiamento antes da discussão das mesmas. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Positivo. Incluindo os nossos já? O meu e do 

vereador Januba? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Então, já está em votação o pedido de 

adiamento da moção do vereador Cebolinha, vereador Massao Kanesaki e vereador Januba. O 

número será especificado agora, na sequência. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Vereador, só para acompanhar, nº 289, a Moção nº 

6 e a Moção nº 11. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Perfeito, Moção nº 289, nº 6 e nº 11 foram 

adiadas até a próxima sessão. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moção Nº 1/2020, Hélio Ribeiro, "Congratulações ao 

Servidor Eliandro Figueira pela excelência e qualidade de seu trabalho como fotógrafo oficial da 

Prefeitura de Indaiatuba, desde janeiro de mil novecentos e noventa e sete, e pelo destaque de 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

sua reportagem de um resgate dramático de banhistas no Guarujá que teve repercussão 

nacional". 

Nº 2/2020, Cebolinha, "Congratulações ao senhor Carlos Roberto Andrade pelo seu trabalho 

dedicado através do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba, Saae". 

Nº 3/2020, Alexandre Peres, "Congratulações a José Bernardo Vieira, pelo zelo, manutenção e 

cuidados juntos à Praça Votura, Jardim Pau Preto". 

Nº 4/2020, Alexandre Peres, "Pesar pelo falecimento de Márcio José Battistuci, ocorrido no dia 

doze de janeiro de dois mil e vinte". 

Nº 5/2020, Massao Kanesaki, "Congratulações a Marcelo Gomes Polidorio, Mestre 'Azulão', 

pelos 34 anos como Mestre Capoeirista". 

Nº 7/2020, Januba, "Pesar pelo falecimento do senhor Pedro Maschietto Filho, ocorrido em trinta 

do um de dois mil e vinte". 

Nº 8/2020, Massao Kanesaki, Alexandre Peres, Edvaldo Bertipaglia, Januba e Ricardo França, 

"Pesar pelo falecimento da senhora Sandra Fernandes, ocorrido no dia vinte e oito do um em 

Indaiatuba". 

Nº 9/2020, Arthur Spindola, "Congratulações ao Movimento Ideia, pelo sucesso na organização 

do evento Techstars Startup Weekend", eu acho que é isso, "Indaiatuba, realizado entre os dias 

vinte e quatro e vinte e seis de janeiro de dois mil e vinte". 

Nº 10/2020, Chiaparine, "Congratulações aos cinquenta anos de funcionamento do Saae - 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto". 

Nº 12/2020, Massao Kanesaki, "Pesar pelo falecimento do senhor Adelmo Correia da Silva, 

ocorrido em quatro do dois, em Indaiatuba". 

Nº 13/2020, Hélio Ribeiro, "Apelo ao governador do estado de São Paulo, senhor João Agripino 

da Costa Dória Junior, para que seja estudada a possibilidade de revisão e extensão do prazo 

de vigência do Decreto Estadual nº 64.688, de dezenove do doze de dois mil e dezenove, para 

que as entidades sociais possam continuar obtendo os créditos do ICMS, do Programa da Nota 

Fiscal Paulista". 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Nº 14/2020, Hélio Ribeiro e Januba, "Apelo ao secretário de Educação do estado de São Paulo, 

senhor Rossieli Soares da Silva, para que seja revisto o sistema de cadastro de alunos e 

distribuição de vagas nas unidades nas escolas estaduais, uma vez que tem havido muitas 

reclamações de mães e pais de alunos acerca da alocação de alunos em locais distantes de sua 

residência". 

Nº 15/2020, Chiaparine, "Pesar pelo falecimento da senhora Ignez Maria de Oliveira, ocorrido 

em dezesseis de fevereiro de dois mil e vinte". 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. Com a 

palavra, o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Senhor presidente, mais uma vez boa noite, 

boa noite aos companheiros de bancada. Também aqui quero deixar o meu abraço ao Sandro, 

né? E em nome do Sandro, a todos os outros secretários que estão presentes. Ao Leandro 

Figueira também o meu abraço, que Deus te abençoe e que você continue com essa linha desse 

trabalho maravilhoso que você faz para a nossa cidade, que a população que tanto te parabeniza 

pelo que você faz hoje em matéria de publicidade da nossa cidade. Parabéns, tá? E parabéns a 

todos os outros homenageados. 

Senhor presidente, eu gostaria de passar ao conhecimento dos outros companheiros e pedir o 

apoio dos outros companheiros em relação ao sistema de cadastro, né? E essa moção, a gente 

está pedindo um apelo ao secretário de Educação do estado de São Paulo, o senhor Rossieli 

Soares da Silva, para que seja revisto esse sistema de cadastro dos nossos alunos por esse 

geolocalizador, que é isso que nos passaram, e que eu, juntamente com o senhor presidente, 

fizemos dois documentos; um deles junto ao Parlamento Metropolitano de Campinas e região, e 

um outro em relação à Secretaria de Ensino de Capivari, né? Nós todos sabemos que as nossas 

crianças até a quinta série, todo mundo aplaude, todo mundo elogia nossas escolas, e dá a 

impressão que quando nossos alunos vão para a escola estadual não é mais aluno nosso, não 

é mais filho nosso, da nossa cidade, não tem mais nenhuma... Entendeu? Então assim, o 

descaso que o estado faz com as nossas crianças e as escolas de uma maneira geral... Escola 

hoje, que muitas vezes uma menina para usar o banheiro, direto no assunto, para fazer o xixi no 

banheiro, as amiguinhas têm que fazer um cordão de isolamento na frente da porta, que às vezes 
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não tem porta de banheiro, né? Tem uma escola estadual aí que eu paguei do meu bolso uma 

máquina para cortar grama no pátio da escola. 

Então assim... e hoje as nossas crianças estão sendo matriculadas... Quem mora na zona norte 

vai para a zona sul, quem mora na zona sul está matriculado na zona norte. Ah, mas a criança 

tem o recurso, ou tem o transporte de graça. Como você vai colocar uma criança dentro de um 

transporte, muitas vezes esse transporte não chega, o pai tem que trabalhar, muitas vezes não 

tem o recurso para pagar o transporte para levar o seu filho na escola, né? Então, são pedidos 

de mãe que chegam dizendo o seguinte: Eu tenho que escolher duas coisas, ou levo minha filha 

para a escola e deixo de trabalhar, ou ela não vai para a escola, né? Então eu, juntamente com 

o nosso companheiro, o Hélio Ribeiro, colocamos um ofício dentro da secretaria em Capivari, e 

uma outra coisa: na nossa cidade... Nós somos a maior cidade onde está localizada a gestão de 

escolas em Capivari. Somos a maior cidade da região colocada em Capivari. Não temos um 

representante na nossa cidade para resolver essas questões entre pais e escola. O pai tem que 

sair daqui, pegar transporte e ir até Capivari, e chegar lá e tomar um não. 

Então, esse documento que colocamos em Capivari juntamente com o Dr. Luiz(F), eu não sei se 

ele está aqui hoje na plateia, mas assim... está aqui, né? Nós colocamos o documento lá e 

pedimos o seguinte: Nós gostaríamos que a nossa cidade tenha um representante da Secretaria 

de Ensino do estado de São Paulo dentro da nossa cidade para resolver as questões aqui, 

porque não é fácil. Nós fomos para um debate, nesse debate dava a impressão que estava tudo 

bem, que não existia problema. Depois, a gente conseguiu fazer com que a diretora entendesse 

que realmente tinham reclamações, que tinham e-mails de pais reclamando por essa desordem, 

por essa condição que hoje está dando o estado em nossa referência. 

Então, eu peço aqui o apoio para os companheiros vereadores, que encapem essa situação, 

porque vocês vão ter filho, né? Alguns... a maioria são (sic) novos aqui ainda, mas vão ter filhos, 

ou netos, sobrinhos, com essa dificuldade, né? E não é justo, principalmente a falta de atenção 

com as nossas escolas estaduais, que não é só aqui. Também... eu sei que a nível de São Paulo, 

mas vamos cuidar da nossa cidade. Então, era isso que eu gostaria de estar colocando para 

vocês. Muito obrigado, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra, o vereador Massao Kanesaki. 
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VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Novamente, boa noite a todos. Presidente, pedir 

um... São cinco minutos, mas como são três moções, eu vou tentar me encaixar. Se precisar, 

peço mais um só para concluir. Bom, como não sou... não tenho costume muito de fazer moção 

de pesar, destacar, mas na ocasião também quero destacar a nossa querida amiga, companheira 

dessa Casa, que tivemos a oportunidade em dois mil e doze a dezesseis trabalhar com ela, 

juntamente com o gabinete do vereador Toco, e a nossa amiga Sandra-- 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Dr. Massao, permite só um aparte rápido? 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Sim. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Lembrando a senhor e todos os nobres 

colegas, o nosso expediente tem que se encerrar às dezenove e trinta. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Sim, pode deixar. Só concluindo, também registrar 

que todos os vereadores assinaram essa moção de pesar à nossa amiga Sandra. A Sandra, que 

era assessora do vereador Toco, a Sandra Fernandes, e que, na ocasião, no dia vinte e oito do 

um de janeiro, ela acabou falecendo após um intenso tratamento de hemodiálise, e foi uma 

lutadora, combatente, uma menina sempre solícita, pronta para atender. Quem conheceu-a sabe 

a amiga que ela era. Então, deixo registrado aqui que descanse em paz e muita luz para ela e 

sua família. 

Também quero registrar aqui uma moção que tenho acompanhado, até peço desculpa de não 

ter a oportunidade de estar presente, que eu estava fora da cidade, mas estou presente aqui 

junto à família do senhor Adelmo Correia da Silva, que quem não conheceu, foi preletor da 

Seicho-No-Ie e chegou aqui por volta de mil novecentos e oitenta, há quarenta anos atrás. Está 

presente aqui o preletor da Seicho-No-Ie, o senhor Juscelino, sua esposa, a dona Enrica(F), e a 

sua filha Andrea(F), que tenho certeza que Adelmo deixou muita saudade, uma pessoa do bem. 

E Seicho-No-Ie prega uma filosofia, para quem não conhece, muitos acham que é uma religião, 

mas que todos somos filhos de Deus, somos todos pensando em fazer o bem, ajudando. E o 

Adelmo não era uma pessoa diferente, sempre presente, sempre envolvido em ações, e por isso 

que eu quero deixar registrado aqui, que toda essa Casa reconhece o trabalho dele, que em uma 

próxima oportunidade, nós podemos avançar, e me coloco à disposição a fazer uma homenagem 

maior a ele, registrando, quem sabe, um nome de rua, alguma local, para que a gente registre o 

trabalho, a história que ele deixou. Então, muito obrigado, e transmita à toda família os nossos 

sentimentos. 
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E aqui também é lugar de colocar e mostrar as pessoas que trabalham por nossa cidade nas 

moções de congratulações. Nós registramos... Eu tenho a oportunidade aqui de enaltecer uma 

pessoa que eu também admiro bastante, o meu amigo, e carrega uma bandeira de um esporte. 

Esporte, uma cultura, uma dança, que é a capoeira. Está aqui presente o meu amigo Azulão, 

Marcelo Polidorio. Uma salva de palmas a esse grande menino. 

[Aplausos] 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Marcelo também, como o senhor Adelmo, já tem há 

mais... chegou aqui por volta de mil novecentos e oitenta, mais de quarenta anos vestindo a 

camisa, ama a cidade e faz tudo pela capoeira. Batalhador, professor graduado e está aqui hoje 

presente uma lista de amigos de grupos da região, de Hortolândia, Campinas... Gostaria de citar 

o nome de todos, mas tenho certeza, se estão aqui é porque têm muito orgulho, porque 

defendem essa bandeira, que são amigos e também conhecem todo o trabalho do 'Azulão'. O 

'Azulão' esteve presente o ano passado construindo e buscando uma identidade ao grupo de 

capoeiristas, e não foi diferente junto... reunido(F) o nosso gabinete, todos os vereadores aqui 

registrando o dia do capoeirista aqui em nossa cidade. Dia três de agosto, marquem, dia três de 

agosto é uma data onde vocês têm a oportunidade de mostrar esse trabalho, que é um esporte, 

que é uma dança, que é uma cultura que nós temos aqui na cidade, e muito forte, pelo 'Azulão', 

que é um mestre. Tem vários mestres que vêm aqui e amigos também que representam a classe, 

mas ele é um grande nome que veio procurar aqui a Câmara Municipal e criamos dia três de 

agosto o dia do capoeirista. 'Azulão', você é um cara que... dez, merece todo o apoio e sempre 

terá o apoio do seu amigo e desta Casa para continuar esse trabalho bonito. Parabéns, continue 

sempre assim. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Eu gostaria de pedir a compreensão dos 

nobres pares restantes. Nós temos dez minutos para a discussão das moções, dois minutos para 

cada vereador, tudo bem? Infelizmente, o prazo regimental diz que são improrrogáveis. Oi? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Se for consenso, nós seguimos a forma 

habitual, até que promovamos a mudança no nosso regimento para que isso não ocorra mais, 

até porque estamos voltando de um período de recesso, onde houve um grande número de 

indicações e um grande número de moções. Com a palavra, o vereador Alexandre Peres. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, vou tentar ser o mais breve possível. 

Primeiro, cumprimentar a todos os homenageados; cumprimentar aqui o superintendente do 

SAAE, o Sandro; cumprimentar o ex-superintendente Salla, o Ricardo. Aqui tem funcionários, o 

diretor de projetos Caio, engenheiro Nilson(F), Carlos Andrade, que vai ser homenageado, uma 

grande pessoa, um grande funcionário que aposentou e com muito merecimento será 

homenageado hoje. Também quero cumprimentar o Chiaparine, que colocou uma moção dos 

cinquenta anos do Saae de atividade. Tem algumas datas que não podemos esquecer, e essas 

é uma delas. Quando complementou cinquenta anos da dentro da aplicação da lei, da criação 

da lei, eu apresentei uma moção, e agora o Chiaparine, de maneira certeira, está apresentando 

a moção dos cinquenta anos do SAAE. 

Bom, a minha moção hoje vai para ao senhor José Bernardo Vieira, que está lá na última fila 

com toda a sua família. O senhor José Bernardo Vieira eu tive o prazer de conhecer agora em 

janeiro, em uma festa que nós promovemos lá na Praça Votura, uma festa que nós promovemos 

em torno do bairro Pau Preto, onde todos do bairro foram para lá confraternizar. E no momento 

da preparação do local, eu fui conhecendo o senhor José, me permita chamar desse jeito, e 

percebi a pessoa doce e séria que ele é. Sempre zelando por aquela praça, ele não é funcionário 

da prefeitura, ele é funcionário da Corpus, sempre zelando pela praça, sempre dedicando da 

melhor maneira possível para que ela fique em uma condição boa para que todos, o pessoal do 

bairro, possa usar. Todos lá o conhecem, todos lá têm um carinho enorme pelo senhor Zé. 

Senhor Zé, a sua família que está aí do seu lado, tenho certeza que tem muito orgulho da pessoa 

que o senhor é. Eu, pelo pouco tempo que o conheço, já considero o senhor como uma pessoa 

especial, e o senhor é uma pessoa especial. Por isso que eu fiz questão de apresentar essa 

moção aqui hoje na Câmara, para que os vereadores também conhecessem os seus feitos, para 

que o público aqui presente também conhecesse os seus feitos, e continue assim. A gente só 

tem a ganhar sendo correto, sendo honesto, sendo dedicado na vida. Meus parabéns ao senhor, 

meus parabéns a toda sua família. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Arthur Spindola. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Dois minutos. Dois minutos. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite novamente, senhor presidente. 

Vamos tentar ser o mais breve possível pelo adiantado da hora. Primeiro, parabéns a todos os 
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homenageados dessa noite. Tenho certeza que todos são muito importantes para o nosso 

município. Parabéns, porque vocês fazem a diferença. E a minha homenagem hoje é para o 

Movimento Ideia, está representado aqui pelo meu grande amigo Caique, pela Claudia, e apenas 

para que vocês saibam, ocorreu em Indaiatuba a Startup Weekend. E o que é a Startup 

Weekend? É um evento no qual vem pessoas do Brasil inteiro, tinha gente de Minas Gerais, de 

Goiás, de várias cidades do estado de São Paulo, no qual todos se reúnem em busca de um 

projeto, de uma ideia. Eles são orientados por tutores, tem investidores presentes no evento, 

para garantir que as boas ideias consigam ir para frente, e em um resumo, no fundamental, nada 

mais é do que um grande evento que promove a economia da nossa sociedade, promove 

empreendedorismo da nossa cidade, empreendedorismo da nossa cidade. Imaginem o seguinte: 

nós... Teve um evento no nosso município gerando milhares de ideias, gerando novas formas de 

se fazer gerar a economia, novas formas de se empreender em nosso município, novas formas 

de garantir para nós uma melhor qualidade de vida, afinal, tinha ideia tudo quanto é tipo. Isso só 

foi possível por conta do Movimento Ideia. 

Eu queria dizer sinceramente para vocês que essa homenagem, além de ser de todos os 

vereadores, é da cidade de Indaiatuba, porque graças a vocês nós temos hoje um polo no Brasil, 

nós temos uma cidade que pode se dizer que investe e participa, que abre espaços para 

movimentos como o de vocês, para eventos como o de vocês, para empreendedores natos como 

são os indaiatubanos. Que a gente desenvolva sempre essas ideias, esse fomento, que a gente 

desenvolva sempre esse tipo de iniciativa, Caique e Claudia, para que a gente possa sempre 

fazer Indaiatuba ser um mar de novas oportunidades, um mar de novas formas de se trabalhar, 

de se ganhar dinheiro, de se gerar renda e de fazer a nossa cidade crescer. 

Queria só ler o nome de todos os organizadores aqui: Amanda La Mônica, Andresa Fernandes, 

Claudia Bill(F), Daniela Leme, Gê Marques, Marcela Salutti, Alejandro Dicovsky, Caique Albrecht, 

Cristin Picoli, Danilo Zanini, Leonardo Pinheiro, Leo Villodre, Luiz Feijó, Matheus Bertipaglia, 

Murilo Abreu, Raul dos Santos, Ricardo Villodre. 

E o mais legal de ler todos esses nomes aqui, Caicão, é que a maioria deles é da nossa geração, 

né? A galera que está chegando aí nos trinta, quarenta anos, que está transformando a forma 

como se faz negócios e que como se empreende em uma cidade, como é que gira a nossa 

economia. Parabéns, os meus parabéns, parabéns dos nossos vereadores, parabéns da cidade 

de Indaiatuba pela iniciativa de vocês. Muito obrigado e que se repita sempre. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Dr. Chiaparine. 

Tem dois minutos até o término do expediente. 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Cebolinha, você quer dividir os dois minutos 

comigo? Eu dou um minuto para você. 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Está feito. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Perfeito? Sobe lá, do outro lado lá, você fala um 

minuto. Boa noite a todos. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Rapaz do céu! 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigado pela palavra, senhor presidente. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Imagine o ano. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Parabenizar a todos os homenageados hoje, os 

sentimentos aí a todas as notas de pesar que nós tivemos, e parabenizar a minha moção, hoje 

é para o SAAE. Está aqui o Sandro, o Salla, os funcionários, não sei se eles vieram pela moção, 

espero que sim. E o Salla quase faz parte dos cinquenta anos aí do Saae, né, Salla? Faltou 

pouco, né? E acho que é uma entidade, é um patrimônio do município, né, é um serviço de 

excelência, com funcionários de alta qualidade. A gente só recebe elogios aí, né? E funciona 

maravilhosamente bem, atende rápido, resolve rápido, a gente só tem elogios aí para o Saae e 

toda a sua equipe. Que vocês possam continuar por muitos e muitos anos aí estar fazendo de 

trabalho de excelência, que vocês transmitam a todos os funcionários da entidade, que são 

muitos, o respeito que essa Casa tem pelo trabalho que vocês fazem no município. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Quero parabenizar o meu homenageado, 

Eliandro Figueira, pelo tempo que presta serviço à nossa prefeitura... 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): E à nossa cidade no que diz respeito às 

fotografias. E, na Palavra Livre, eu cumprimento o meu homenageado. As moções estão-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Procede? 

[Falas sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Dois minutos. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Parabéns, Figueira. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vou conceder dois minutos ao vereador 

Cebolinha. 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Muito obrigado e boa noite. Acabou. 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Rapaz do céu, quanto mais rezo, mais 

assombração aparece. É um minuto só. Na verdade, regimentalmente, a sessão tem que 

terminar... tem uma hora e meia de expediente, mas como não há nenhuma questão em debate, 

o presidente está permitindo que eu fale depois desse prazo regimental. Eu queria... a minha 

moção é para o Carlos, né? Carlos que trabalhou onze anos no SAAE, trabalhou como diretor 

de obras, se aposentou. Tive a alegria de ser... de acabar ficando seu amigo nesses últimos 

anos, a honra de conhecê-lo e de poder, em nome da comunidade indaiatubana, agradecer você 

pelos seus trabalhos prestados. E hoje, quando nós vemos aqui o superintendente do SAAE, o 

Sandro, vemos aqui o Salla, o 'Wilsinho'(F), o Caio, o Ricardo, tudo isso demonstra o carinho e 

o respeito que você construiu durante todos esses anos no exercício com dignidade das suas 

funções. Meus parabéns. Indaiatuba fica honrada de poder homenagear uma pessoa como você, 

e nós só podemos agradecer a todo o trabalho que você realizou, e agradecer à sua família por 

ter também esperado tantas e tantas horas a sua ausência, para que você pudesse realizar e 

fazer do SAAE essa grande realidade que ele é hoje e que tem muito do seu suor. Meus parabéns 

a todos vocês, meus parabéns, Carlos, e muito obrigado. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Fechando aqui, eu tenho algumas questões 

que aqui é a única... é a oportunidade que nós temos de falar a vocês, é o momento que nós 

trazemos as pessoas até aqui que são homenageadas. Junto a essas homenagens é o momento 

que nós temos a... que vocês têm a oportunidade de acompanhar a nossa sessão. Eu acho que 

privar o vereador de falar, a gente acaba saindo daquilo que é o nosso objetivo aqui, falar a 

vocês. Então, quero complementar também a minha indicação, que eu fiz ao Eliandro Figueira, 

que já é conhecido de todos na cidade, fotógrafo da prefeitura desde mil novecentos e noventa 

e sete. Me lembro do Figueira, da eficiência dele nos finais de ano, quando tem as festividades 

nas escolas, e que em um curto espaço de tempo aqueles que ali estão já têm as fotos 

disponibilizadas lá no site da prefeitura. Mas não é só isso. Inúmeras publicações da cidade está 

lá o registro "Eliandro Figueira", que tem se notabilizado principalmente agora pelas fotos aéreas, 

pelas filmagens aéreas. Estava aí em um momento de férias lá no Guarujá quando teve um 

incidente com uma pessoa se afogando, ele captou essas imagens, e essas imagens foram 

utilizadas no programa do Datena e foram levadas ao país inteiro. Então, parabéns, Figueira, 

pelo comprometimento com que você exerce a sua função. Eu costumo dizer que tudo aquilo 

que nós fazemos, nós temos que fazer com amor, e você faz isso com muito amor e com muita 

competência naquilo que você foi o dom que Deus te deu. Eu tenho certeza que esse dom tem 

levado a muitas pessoas conhecer a nossa cidade, a muitas pessoas ver o quanto a nossa cidade 

é bonita. Então, parabéns a você por todo esse trabalho que você desempenha na nossa cidade. 

As moções estão em votação. As moções foram aprovadas, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. Na Palavra Livre, eu falo das duas outras moções minhas 

que eu julgo serem de extrema importância também. 

Com a palavra, o primeiro-secretário para adentrarmos na Ordem do Dia. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: As matérias [ininteligível]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: As matérias. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ah, tem as matérias apresentadas ainda. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: As matérias. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos que seguirão para... 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Comissão. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Para as comissões. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Matérias apresentadas. Projeto de Lei nº 167/2019, 

Ricardo França, "Dispõe sobre a instalação e o uso de extensão temporária do passeio público, 

denominada parklet, no âmbito do município de Indaiatuba". Às comissões. 

PL nº 212/2019, Alexandre Peres, "Dispõe sobre a sistemática de dados abertos do poder público 

municipal". Às comissões. 

PL nº 260/2019, Executivo Municipal, "Altera dispositivos da Lei nº 7.225, de catorze de outubro 

de dois mil e dezenove, que dispõe sobre o serviço de transporte remunerado privado individual 

de passageiros, mediante o uso de plataformas tecnológicas de comunicação em rede, e dá 

outras providências". À comissão. 

PL nº 267/2019, Hélio Ribeiro, "Institui a Semana Municipal de Incentivo ao Patriotismo, o 

Civismo e Cidadania, no município de Indaiatuba, a ser realizada na última semana de abril de 

cada ano, e dá outras providências". Às comissões. 

PL nº 1/2020, Alexandre Peres, "Denomina Rua Dom João Nery o logradouro público do Jardim 

Park Real, que especifica". 

PL nº 2/2020, Silene Carvalini, "Institui o mês Novembro Roxo no município de Indaiatuba, e dá 

outras providências". Às comissões. 

PL nº 6/2020, Januba, "Denomina Benedito Moacir Sabino o Sistema de Lazer II do Jardim 

Umuarama e o Sistema de Lazer III do Distrito Empresarial Bartolomai". 

PL nº 7/2020, Januba, "Proíbe a realização e a promoção de lutas entre animais da mesma 

espécie ou de espécies diferentes no município de Indaiatuba". 

PL nº 11/2020, Ricardo França, "Denomina Rua Sebastião Antônio Ambiel o logradouro do 

loteamento Distrito Industrial para Micro e Pequenas Empresas II, que especifica". 

PL nº 15/2020, Massao Kanesaki, "Institui o Dia de Prevenção de Arritmias Cardíacas e Morte 

Súbita no município de Indaiatuba e dá outras providências". 

PL nº 19/2020, Chiaparine, "Denomina Padre Marcelo Donizetti Previatelli o novo prédio do 

Hospital Augusto Oliveira Camargo". Às comissões. 
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PL nº 28/2020, Executivo Municipal, "Autoriza o repasse de recursos financeiros vinculados à 

Secretaria Municipal da Cultura em favor de entidades que especifica, e dá outras providências". 

PL nº 30/2020, Massao Kanesaki, "Dispõe sobre alteração de denominação do logradouro 

público do bairro Saltinho". 

PL Complementar nº 7/2019, Ricardo França, "Acresce os dispositivos à Lei nº 4.608, de onze 

de novembro de dois mil e quatro, e dá outras providências". Às comissões. 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As matérias serão encaminhadas às 

comissões para suas devidas análises. Agora, passamos à ordem... Opa, desculpa, doutor. 

Temos dois pedidos de regime de urgência especial. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimento de regime de urgência, Projeto de Lei nº 

28/2020. "A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos 

do art. 133, inciso I, alínea 'a' do Regimento Interno, que o Projeto de Lei nº 28/2020, de autoria 

do Executivo Municipal, tramite em regime de urgência especial. Sala das Sessões, dezessete 

de fevereiro de dois mil e vinte. Mesa da Câmara Municipal". 

Requerimento de regime de urgência, Projeto de Lei nº 30/2020. "A Mesa da Câmara Municipal 

vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso I, alínea 'a' do 

Regimento Interno, que o Projeto de Lei nº 30/2020, de autoria do vereador Célio Massao 

Kanesaki, tramite em regime de urgência especial em razão da necessidade de corrigir o erro 

material da Lei nº 6.975 de 2018. Sala das Sessões, dezessete de fevereiro de dois mil e vinte". 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os requerimentos estão em discussão, 

estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. 

Os requerimentos foram aprovados. 

Com a palavra, o primeiro-secretário. Passamos nesse momento à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Senhor presidente, o Projeto 2 ao 10 pode-se votar em bloco? 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Faremos a votação em conjunto dos 

mesmos. Passamos aos expedidos de regime de urgência especial, depois, na sequência, a 

gente faz. 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Projeto nº 210/2020... Não, protocolo. "Projeto de Lei 

nº 28/2020. Autoria: Executivo Municipal. Autoriza o repasse de recursos financeiros vinculado à 

Secretaria Municipal da Cultura em favor das entidades que especifica, e dá outras previdências". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto está em discussão, projeto está em 

votação única por se tratar de regime de urgência. Vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: "Projeto de Lei nº 30/2020, Massao Kanesaki. Dispõe 

sobre alteração de denominação de logradouro público do bairro Saltinho". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação única por se tratar-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não é dois terços? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): São dois terços? Em regime de urgência. 

Vereador Massao Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 
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VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Dr. Chiaparine. Vereador 

Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): É, do Figura tem uma emenda. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 257/2019. Autor: Figura, "Institui o Dia do Olhar 

ao Próximo". Tem uma emenda. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Lê a emenda. 

[Falas sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ao de rua. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): São os próximos que diz respeito a nomes 

de rua. 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Olha, tem uma emenda o projeto. Emenda Supressiva 

nº 1, Figura, "Suprime o art. 2º do Projeto de Lei nº 257/2019". 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível] próxima. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Já passou. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não [ininteligível]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Falas sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não, não. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Olha para o próximo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda supressiva... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível] alteração. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Olha para o próximo. 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda supressiva ao Projeto de Lei nº 257/2019, 

"Fica suprimido o art. 2º do Projeto de Lei nº 257/2019, que institui o Dia do Olhar ao Próximo". 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Ah, meu Deus. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Sala das Sessões, vinte e cinco de novembro de dois 

mil e dezenove. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão, a emenda 

está em votação. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Espera aí, deixa eu votar a emenda. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: A emenda. Vota a emenda, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Não foi votada a emenda. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Está em discussão o projeto, não está? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Está discussão, está em votação. A 

emenda foi... Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A 

emenda foi aprovada. Passamos à discussão do projeto. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Isso. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação única e simples. Vereadores favoráveis... Vereador quer falar? Com a palavra, o 

vereador Figura. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Esse secretário que fica rindo ali atrapalha nós aqui, entendeu? 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Boa noite a todos novamente. 

Cumprimento o Sandro e a equipe dele, que faz um bom trabalho pela cidade. Esse projeto aí, 

Olhar ao Próximo, às vezes... virou um pouquinho assim, mas a gente explica certinho. Ele veio 

do Parlamento Jovem, veio de uma jovem, né? Então, o Parlamento Jovem é feito na Câmara, 

e tudo o que é feito é aproveitado, e eu acredito também que o jovem também tem opiniões boas, 

e o meu assessor conversou com a jovem, ele entendeu o projeto de uma maneira diferente. 

Esse projeto não é olhar, assim, quem tem mais ou quem tem menos, ou quem tem o carro mais 

novo ou quem tem o carro mais velho. É da seguinte maneira: é um projeto que é feito, 

direcionado tanto para o Executivo, Legislativo e entidades... munícipes e a toda a população. É 

olhar com carinho para o morador de rua, que às vezes a gente acaba não olhando; olhar com 

carinho para os idosos, né; e olhar também com carinho aos portadores de necessidades 

especiais. Hoje eu vi um exemplo. Eu fui em uma... A gente foi em uma reunião, inclusive cheguei 

até atrasado, a Silene saiu, né? A gente saiu todo mundo, a Silene... tinha um morador de rua 

deitado, né, aí a Silene olhou para ele e falou: "Olha". Assim, não é tipo "que pena", né? Olhou 

de uma maneira assim que... sentindo, assim, aquela... Olhando, assim, com uma maneira 

querendo ajudar. Então, a gente olha isso aí também, que é a maneira de olhar. A gente vê 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

também aí ideias aqui na Câmara, a gente viu o Hélio(F) hoje também, né, tentando fazer projeto 

aí, né, para as pessoas que têm deficiências especiais aí na Câmara, né, para estar facilitando. 

Então, esse olhar ao próximo, gente, é voltado, assim, quando a gente fazer indicação, fazer 

ofício, fazer projetos, estar lembrando do morador de rua, estar lembrando do idoso e estar 

lembrando das pessoas aí que têm deficiências especiais. É nesse sentido, beleza? Muito 

obrigado, senhor presidente, pela palavra. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Quero cumprimentar o vereador Figura pela 

explicação que foi dada aqui agora. Nós temos as nossas sessões no Parlamento Jovem, nós 

vamos às escolas, esses jovens vêm aqui e fazem uma sessão simulada como se fossem 

vereadores. E muitas vezes dessas ideias desses jovens, como é o projeto do vereador Figura, 

vêm de encontro a esse jovem que apresentou aqui. Muitas vezes nós achamos, quando se fala 

lá "hoje é o dia do amigo", "hoje é o dia do abraço", mas quantas pessoas não precisam de um 

abraço? Quantas pessoas muitas vezes não têm um amigo em que ela pode confiar? E o projeto 

do vereador Figura vem de encontro a isso, para que a gente tenha um olhar diferente sobre as 

outras pessoas, principalmente sobre aquelas pessoas que muitas vezes têm menos que a gente 

ou aquelas pessoas que vivem em uma condição de desigualdade que muitas vezes o poder 

público não consegue suprir, que muitas vezes a família não dá uma atenção. 

Então, Figura, parabéns pela ideia do seu projeto. Talvez a forma como foi colocado, mas eu 

quero parabenizar você pela sua iniciativa e, principalmente, por atender o anseio de um jovem 

veio aqui participar do Parlamento Jovem. Quando você faz isso, colocando um projeto de 

votação de um jovem que participou com a gente, eu tenho certeza que você está incentivando 

esse jovem a continuar e, futuramente, quem sabe, esse jovem possa fazer parte aqui da nossa 

sessão. 

O projeto está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 

permaneçam... contrários se manifestem, né? O projeto foi aprovado por unanimidade. Quero 

até dizer que nós estamos voltando da sessão hoje, mas que na segunda-feira que vem já vai 

estar tudo normatizado. 

Com a palavra, o vereador... o primeiro-secretário vai ler do 2 ao 6 para que a gente possa votar 

em conjunto esses cinco projetos. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Do 2 ao 10, né? 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Não, tem projetos que têm... são alteração, 

tem projetos que têm emendas. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 261, Massao Kanesaki-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: 2 ao 6. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: "Denomina Rua Reginaldo Julio Ceconelo o logradouro 

público que especifica". Votação única simples. 

PL nº 262/2019, Alexandre Peres, "Denomina Praça André Zerbini o imóvel público que 

especifica". Votação única simples. 

PL nº 264/2019, Cebolinha, "Denomina Rua Oswaldo Faccio o logradouro público do loteamento 

que especifica". Votação única simples. 

PL nº 266/2019, Januba, "Denomina Jandira Gaiotto Danuccio a estrada municipal IDT - 332 

Bairro Belchior". Votação única simples. 

PL nº 268/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua Lettério Polimeni o logradouro público do 

Jardim Park Real que especifica". Votação única simples também. 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em discussão única e 

simples. Os projetos estão em votação única e simples. O vereador quer a palavra? Com a 

palavra, o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Essa minha homenagem agora através de nome 

de rua vai para uma pessoa muito querida que foi funcionária do Saae, que é o José Elias 

Fonseca, que nasceu aqui em Indaiatuba, portanto, é um indaiatubano, casado com a dona Dora, 

é pai do Rafael, que está aqui presente, do Isaac(F), da Rafaela. Foi mecânico lá no Saae, onde 

se dedicou durante um bom tempo e que criou uma amizade, um vínculo muito significativo lá 

naquela autarquia. Envolveu-se também um grupo de amigos de bairro do Parque Residencial 

Indaiá, onde também era uma pessoa extremamente muito querida, e também foi um grande 

defensor da importância da reflexão da posição do negro na nossa sociedade. 

Rafael, você que está aqui hoje presente, eu quero dizer para você que eu tinha um carinho 

muito grande pelo seu pai, e todos os funcionários que o conheceram também tinham esse 
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carinho. Era uma pessoa doce, uma pessoa séria, uma pessoa trabalhadora, é uma pessoa que 

deixou muita saudade, e que todos até hoje, já faz algum tempo que ele se foi, se eu não me 

engano, dez anos, eu acho, que ele se foi, e até hoje, quando juntam as rodinhas lá no Saae, 

ainda o nome dele é citado com muito carinho. Tenha muito orgulho do pai que você teve, porque 

os amigos dele, que ele fez, têm orgulho de ter tido ele como amigo. Então, parabéns pelo pai, 

e agora ele será eternizado na nossa cidade através de um nome de rua. Fique com Deus. 

Parabéns, viu? 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em votação. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. Os projetos foram aprovados. 

Com a palavra, o primeiro-secretário. Sete. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 270/2019, Alexandre Peres, "Dispõe sobre 

alteração de denominação de logradouro público do Jardim Teotônio Vilela". Votação: dois 

terços. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Projeto está 

em votação única, dois terços. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 
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VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Antes de passarmos aos dois projetos, tivemos hoje, 

temos hoje vários nomes de ruas. Quero lembrar mais uma vez que é prerrogativa do vereador 

nominar as ruas de nossa cidade. Nós temos uma cidade em franca expansão, com muitos 

bairros novos sendo criados, e esses bairros são criados, as suas ruas são numeradas, rua um, 

rua dois, rua três, e cabe a nós, vereadores, dar nome a essas ruas àquelas pessoas que já 

viveram em nossa cidade, que representaram não somente as suas famílias, mas que 

representaram o seu local de trabalho e na nossa cidade. Por isso nós temos dado muitos nomes 

de rua. Então, eu gostaria de deixar essa informação, principalmente àqueles que estão nos 

assistindo aqui e através da internet. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 272/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua 

José Elias Fonseca o logradouro público do Jardim Mantova que especifica". Votação única 

simples. 

E o PL nº 274/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua Guilherme Mizurini o logradouro público 

do Jardim Mantova que especifica". Votação única simples. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em discussão. Os 

projetos estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. Os projetos foram aprovados. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 144/2019, Cebolinha. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ah, pulamos aqui. Silene, o seu. É. PL nº 275, Silene 

Carvalini, "Denomina Rua Francisco Peres, "O Botinha", o logradouro público do Distrito de Micro 

e Pequenas Empresas, Dimpe II, que especifica". Tem uma emenda modificativa que altera a 

redação do art. 1º. Vamos lá. Emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 275/2019. "Dê-se a 

emenda do projeto a seguinte redação: "Denomina Rua Francisco Peres, "O Botinha", o 

logradouro público do Distrito Industrial para Micro e Pequena Empresa, Dimpe II, que 

especifica". [Ininteligível] o art. 1º do projeto a seguinte redação: "A atual Rua 2 do loteamento 

Distrito Industrial para Micro e Pequena Empresa, Dimpe II, passa a denominar-se Francisco 

Peres, 'O botinha'. Salas das Sessões, dezessete de fevereiro de dois mil e vinte. Silene 

Carvalini". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Também é dois terços a votação da emenda, né? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Sim. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Não. É, simples, simples, está certo. Só 

quando é alteração. A emenda foi aprovada por unanimidade. Está em discussão o projeto. O 

projeto está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado em votação única e simples. Com a palavra, o primeiro-

secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 144/2019, Cebolinha, "Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da exibição de vídeos educativos antidrogas nas aberturas de shows e eventos 

culturais no município de Indaiatuba, e dá outras providências". 

Tem uma emenda supressiva. Vamos à emenda. Emenda supressiva ao Projeto de Lei nº 

144/19: "Fica suprimido o § 3º do art. 2º e o art. 5º do Projeto de Lei nº 144/2019. Sala das 
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Sessões, dois de setembro de dois mil e dezenove. Vereador Luiz Alberto Pereira, Cebolinha, 

assinado". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O 

projeto está em discussão. Primeira discussão. O projeto está em primeira votação. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em 

primeira votação. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 216/2019, Arthur Spindola, "Dispõe"-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Cento e sessenta... 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Hã? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Cento e sessenta. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Do Ricardo França. Ricardo França. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: 'Porra', estou até pulando tudo aqui também. Pelo amor 

de Deus, hein? Hoje fiquei [ininteligível]. PL nº 160/2019, Ricardo França, "Dispõe sobre a 

informatização do cartão de vacinação no município de Indaiatuba, e dá outras providências". 

Primeira votação simples. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Falar besteira já [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. Com 

a palavra, o vereador Ricardo França, autor do projeto. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente, boa noite a todos, aos poucos que 

restam aqui assistindo à sessão. A gente sabe que pelo avançar da hora muitas pessoas foram 

embora, mas gostaria de agradecer a todos que ainda estão aqui. E falar resumidamente do 

projeto, que ele é um tanto simples, mas acho que vai trazer uma real melhoria para a nossa 

cidade, que é a questão de não eliminar o cartão físico de vacinação, mas, sim, criar a 

possibilidade, a obrigatoriedade de ter o cartão digital também. Acho que é comum, todo mundo 

já tem alguém que perdeu, ou conhece alguém que perdeu, ou si mesmo acabou perdendo o 

cartão de vacinação que você tem desde a sua infância. E é fundamental para o nosso município 

gerar métricas para desenvolver políticas públicas à questão de ter acesso a essa informação 
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de uma forma mais rápida. Então, nada melhor do que a gente ter isso informatizado e também 

o manual, né, o antigo cartão, acho que isso vai trazer uma melhoria, um avanço para o nosso 

município. E gostaria já de agradecer o voto favorável no recurso desse projeto, que todos do 

Plenário votaram, e também gostaria de pedir voto favorável ao projeto em si. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. O 

projeto está em primeira votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. Projeto foi aprovado em primeira votação. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 216/2019, Arthur Spindola, "Dispõe sobre a 

proibição da posse, trânsito, utilização, fabricação e comércio de cerol, linha chilena, e similares 

em todo o município de Indaiatuba". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto está em primeira discussão. O 

projeto está em primeira votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 231/2019, Pepo, "Dispõe sobre a prioridade de 

marcação de consultas dermatológicas e oftalmológicas para pessoas com acromatose, 

albinismo no âmbito do município de Indaiatuba". 

Tem uma emenda supressiva. Emenda supressiva ao Projeto de Lei nº 231/2019, "Fica suprimido 

o art. 3º do Projeto de Lei nº 231/2019, renumere-se os demais. Sala das Sessões, quatro de 

novembro de dois mil e dezenove. Jorge Luis Lepinsk, Pepo". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. 

Projeto está em discussão. Projeto está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. 

Terminando a Ordem do Dia, passamos à Palavra Livre. 

PALAVRA LIVRE 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre suspendeu a sua fala. 

Eu quero aproveitar a oportunidade, já que não foi possível durante a sessão, de falar das duas 

emendas que apresentei, uma delas junto-- 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Não, quero falar sobre a minha moção... 

falar sobre a moção, que eu não tive oportunidade de discutir. Estamos na Palavra Livre. 

[Falas sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ah, tá. Das moções que eu não discuti e 

gostaria de falar agora nesse momento. Uma das moções que fiz foi o vereador Januba. O 

vereador Januba tem sido um vereador ativo nas nossas reuniões, que nós realizamos na 

Associação de Vereadores da região de Campinas. Na última reunião que nós fizemos na cidade 

de Hortolândia, ele encaminhou uma moção de apelo ao secretário de estado de Educação para 

que seja revista essa forma como tem sido feita a distribuição das vagas das nossas escolas 

estaduais. O critério tem algumas questões que são meio dissonantes às vezes, que uma criança 

que estuda aqui, mora aqui, vai estudar lá naquela outra cidade, lá no outro bairro. Então, tem 

algumas questões que eu acredito que nós vamos levar até o conhecimento do nosso secretário. 

Na sequência da nossa reunião, nós também estivemos na Delegacia de Ensino, que hoje fica 

na cidade de Capivari. Não estou... não desmerecendo Capivari, mas Indaiatuba teria que ter 

uma delegacia de ensino para que os assuntos relacionados à nossa educação fossem 

discutidos aqui. E o que acontece? O pai e o filho dele moram... ele mora no Oliveira Camargo, 

o filho foi matriculado na Escola Dom José. Se ele quer fazer um questionamento pela mudança, 

ele tem que se direcionar até a cidade de Capivari ou oficializar a direção da escola. Então, tenho 

certeza, não só eu, mas o vereador Januba, os demais, recebem esses questionamentos todo 

início de ano letivo, todo final de ano letivo. O ano passado conseguimos junto à Delegacia de 

Ensino que tivesse uma pessoa na Escola Dom José atendendo esses problemas. Isso 

aconteceu no ano passado. Esse ano, até o momento, ainda não aconteceu, mas essa ida do 

vereador Januba juntamente com o Dr. Luiz... no dia eu estava no velório da minha tia, não pude 

estar presente, ficou o compromisso de que eles vão estar providenciando alguém para atender 

aqui na nossa cidade de Indaiatuba. Também tem a nossa contrapartida, que é conseguir um 

local para que essa pessoa possa estar atendendo, conversa já iniciada com a secretária da 

Educação, para que disponibilize um local para que um representante da Delegacia de Ensino 

de Capivari possa atender as questões que envolvem as nossas escolas estaduais no município 

de Indaiatuba. Então, obrigado, Januba, pela parceria. 
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Uma outra moção também que fiz... essa também é de extrema importância. Eu tenho certeza 

que talvez muitos de vocês não têm conhecimento. Quando você vai em um supermercado, 

aquele cupom fiscal que você muitas vezes não fala o seu CPF para aquisição de um valor da 

Nota Paulista, esse cupom fiscal, geralmente algumas entidades, na sua grande maioria, elas 

pegam esse cupom, tem uma pessoa que passa o mês inteiro digitando esse cupom. E esse 

valor, que para nós é pequeno, que talvez de zero vírgula cinco centavos, zero vírgula vinte 

centavos, para a entidade é de extrema importância, porque no final do mês ela coloca... 

consegue arrecadar dez mil, quinze mil, vinte mil, até trinta mil desse cupom fiscal que ela pega 

no supermercado. O governo estadual fez um decreto o ano passado, o 64.688, dizendo que 

esse valor do cupom fiscal só valerá até ó dia trinta e um de dezembro de dois mil e vinte. Qual 

é a intenção do governo estadual? Eu entendo a intenção, é combater a sonegação, mas qual é 

a ideia? É que a pessoa, quando chegar no supermercado, ela vai falar o CPF dela e vinculado 

ao CPF dela já está a entidade que ela vai destinar esse valor. 

Vocês imaginem o seguinte: a grande maioria das pessoas já não fala o seu CPF no momento 

que a moça pergunta. Ela vai parar para fazer esse cadastro na entidade que ela deseja que seja 

enviado esse recurso? Não vai fazer. O que nós estamos pedindo aqui? Primeiro, vamos pleitear 

uma reunião com o secretário de Bem-Estar Social do governo do estado de São Paulo, mas 

também que o governo estadual prorrogue esse prazo para trinta... de trinta e um de dezembro 

de dois mil e vinte e um, para que a gente possa chegar em um denominador comum. Também 

quero ressaltar que essa propositura veio da vereadora Dalva Berto, presidente da Câmara da 

cidade de Valinhos, que apresentou essa moção para a Associação de Vereadores, lembrando 

também que a partir de então nós vamos chamar essas vinte cidades para que a gente possa 

conversar, vinte, agora vinte e um, porque [ininteligível] também passou a fazer parte da região 

metropolitana, que a gente possa conversar e juntos irmos até o governo do estado pedir a 

dilação desse prazo e, se possível, que se encontre uma solução, já que o valor que essas 

entidades vão perder é um valor muito alto. Então, por isso essa moção de apelo ao governo do 

estado, moção essa que será encaminhada às demais Câmaras municipais também, para que 

possamos ter uma força maior no sentido de ajudar as nossas entidades. Nós sabemos que 

poder público tenta ajudar na medida do possível, as festas ajudam quando se vende pastel, 

quando se vende um refrigerante, mas esse valor do cupom fiscal é de extrema importância para 

as entidades, não somente de Indaiatuba, mas de todas as cidades da nossa região do estado 

de São Paulo. Por isso essa moção que foi apresentada por mim hoje. 
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Quero agradecer a presença de todos, dizer que as nossas sessões agora têm algo que agrega 

mais a transmissão, que é a Libras, tem um foco especial lá na nossa transmissão para aqueles 

que estão em casa que possam estar assistindo, possam saber o que está sendo discutido aqui; 

nosso Departamento de Imprensa, que eu quero cumprimentar aqui e parabenizá-los com 

algumas iniciativas relacionadas à nossa página da Câmara no sentido de que ela... mais 

pessoas possam estar nos acompanhando, possam estar sabendo do nosso trabalho. Foi 

lançado recentemente um podcast. É de segunda ou sexta, Simone? Toda segunda-feira vocês 

têm à disposição. Entrem lá no Spotify, digitem lá "Câmara Municipal de Indaiatuba", vocês terão 

à disposição um podcast de cinco minutos com um resumo da nossa semana, das ações aqui 

do nosso Legislativo. As sessões são transmitidas pelo Youtube e passarão a ser transmitidas 

também pelo Twitter. Então, estamos aí procurando acompanhar as inovações. Estaremos agora 

fazendo... Esqueço, doutor, do digital lá. A certificação digital dos vereadores e todos os nossos 

departamentos, para que a gente possa eliminar o papel e as informações possam ser 

transmitidas de forma digital, os ofícios para prefeitura, as indicações para a prefeitura, o trabalho 

do... a indicação de projeto do vereador para os nossos departamentos, para a secretaria, sejam 

feitos todos de forma digital. 

Essas são algumas das novidades que nós temos para esse ano, certamente um ano diferente 

por ser um ano eleitoral, mas eu tenho certeza que os vereadores fazem parte dessa Casa, eles 

pensam primeiro na nossa cidade. As questões de adversidades políticas e partidos, citação(F), 

oposição, elas sempre vão existir como existem em qualquer outro lugar, qualquer outra cidade, 

qualquer outro país, mas que nós possamos lembrar que independente das nossas posições 

políticas, nós temos uma cidade para cuidar, nós temos uma cidade para zelar. Então, peço a 

compreensão de todos, que possamos ter a condução desse ano da mesma forma como foram 

os anos anteriores, com respeito um ao outro e que os nossos cidadãos sejam o principal alvo 

do nosso trabalho aqui, que é manter essa cidade da forma como ela vem sendo conduzida, uma 

cidade aprazível, uma cidade agradável de se morar, cientes de que os problemas, eles vão 

surgir, e serão resolvidos. Não tem problema que perdure para sempre, são sempre solucionados 

e isso vai acontecer nesse ano. 

Agradeço a presença de todos. Desejo uma ótima semana, que possamos estar juntos aqui na 

próxima quinta-feira. Que Deus nos abençoe a todos e que possamos aí ter excelentes trabalhos 

nessa Casa. 

[Encerra-se a Sessão às 20 horas e 09 minutos] 
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LEGENDA:  

(F) fonética 

 -- interrupção da fala 

 (sic) desse modo, assim mesmo  

 


